
Proletari din toate țările, uniti-vă I

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV, SERIA II, Nr. 9099 4 PAGINI — 30 BANI VINERI 25 AUGUST 1978

ÎNTREGUL NOSTRU POPOR A SĂRBĂTORIT ZIUA DE 23 AUGUST 
DIND GLAS SENTIMENTELOR DE DEPLINĂ ADEZIUNE LA 
ÎNTREAGA POLITICĂ INTERNĂ Șl EXTERNĂ A PARTIDULUI 
Șl STATULUI NOSTRU, STRÎNS UNIT, PRIN FAPTĂ, INIMĂ Șl 
GÎND, ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu
într-o atmosferă însuflețitoare, de puternic entuziasm și vibrantă mîndrie patriotică pentru marile izbînzi și realizări 

DIN£■

dobîndite în înfăptuirea obiectivelor Congresului al Xl-lea și Conferinței Naționale ale partidului, s-a desfășurat

DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII CAPITALA

■ ;

MMM

Aici, In Capitala patriei, unde 
cu 34 de ani in urmă poporul 
român, în frunte cu partidul co
munist, a înscris una dintre cele 
mai de seamă pagini din istoria 
sa, determinind cotitura destinu
lui nostru spre libertate și socia
lism. oamenii muncii, populația 
de toate vîrstele din inima țării 
au sărbătorit ziua de 23 August 
cu bucuria și optimismul mari
lor victorii și certitudini pe care 
le-am dobindit în toți acești ani 
ai libertății și profundelor pre
faceri. Ca de fiecare dată, 
nesfirșitele coloane ale demon
stranților s-au constituit într-un 
uriaș raport către țară, In care 
se descifrau izbînzile colective
lor de muncă, ale elevilor și stu
denților, ale lucrătorilor ogoare
lor, ale cercetătorilor din dome
niile științei și culturii în înde
plinirea cu înalt patriotism a 
hotărîrilor Congresului al XI- 
lea și Conferinței Naționale 
ale partidului, hotărîrea lor 
fermă și bărbătească de a ac
ționa cu și mai mult elan pentru 

ca actualul cincinal al revoluției 
tehnico-științifice să ridice prin 
înfăptuirile sale patria socialistă 
pe noi culmi de civilizație și 
progres. Chipurile demonstran
ților. străluminate de demnita
tea libertății și independenței 
pentru care au luptat și s-au 
jertfit generații după generații, 
exprimau aleasa mîndrie de a 
fi cetățenii unei patrii care și-a 
ciștigat prin politica internă și 
externă a Partidului Comunist 
Român, a secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
un mare prestigiu pe toate me
ridianele globului, stima și pre
țuirea popoarelor lumii care văd 
în România, în partidul și con
ducătorul său. un înalt exemplu 
de muncă și luptă revoluționară 
pentru construcția socialismului 
și pentru triumful cauzei păcii 
și colaborării internaționale. A 
fost, intr-adevăr, acest an, al 
34-lea al libertății, o nouă treap
tă in urcușul nostru socialist, 
bogat în realizările industriei și 
ale agriculturii, ale științei și 

culturii, marcat pe plan politic 
de munca și creația neobosită a 
secretarului general al partidu
lui pentru continua perfecțio
nare a întregii activități a parti
dului și statului, a cadrului de
mocrației socialiste, a activită
ții economice și sociale.

Cu conștiința și cu sentimen
tul de mîndrie al acestor noi 
succese și noi mărturii ale efor
turilor partidului și statului 
nostru pentru prezentul luminos 
și viitorul comunist al patriei, 
pentru pace, colaborare și înțe
legere între toate popoarele fără 
deosebire, sutele de mii de oa
meni ai muncii din Capitală, .in
tre care mulți foști participând 
la actul insurecțional de la 23 
August 1944, au adus prin de
monstrația lor un înalt cuvînt 
de cinstire, un fierbinte omagiu 
Partidului Comunist Român, 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Este ora 8 a celui de-al 34-lea 
August al libertății noastre. în 
tribuna oficială sosește tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. Ropote de 
aplauze, entuziaste urale și ova
ții izbucnesc spontan, făcind să 
vibreze văzduhul. Minute în șir 
Piața Aviatorilor răsună de a- 
clamațiile puternice: „Ceaușescu 
— P.C.R.“, „Ceaușescu — Româ- 
nia“, „Ceaușescu și poporul !“, 
Este momentul in care, laolaltă 
cu cei aflați în marea piață ce 
găzduiește marea demonstrație, 
oamenii muncii din întreaga țară 
își îndreaptă gîndul cu nesfirși- 
tă dragoste și recunoștință spre 
conducătorul partidului și statu
lui, cel mai iubit fiu al poporu
lui român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

împreună cu secretarul gene
ral al partidului, Ia tribuna 
qficială urcă tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Manea 
Mănescu, Iosif Banc. Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, 
Constantin Dăscălescu, Ion Din- 

că, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Ion Ioniță, Petre 
Lupu, Paul Niculescu, Gheor
ghe Oprea, Gheorghe Pană, 
Ion Pățan, Dumitru Popes
cu. Gheorghe RădulesCu, Le- 
onte Răutu, Virgil Trofin, 
Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan 
Voitec, Ștefan Andrei. Ion Co- 
man, Teodor Coman. Mihai Da- 
lea, Miu Dobrescu, Mihai Gere, 
Nicolae Giosan, Vasile Patilineț, 
Ion Ursu. Richard Winter, Va
sile Marin, Vasile Mușat. pre
cum și membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului. vechi militând ai miș
cării comuniste și muncitorești 
din țara noastră, conducători ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești.

în celelalte tribune se află re
prezentanți ai instituțiilor cen
trale, organizațiilor de masă și 
obștești, membri de partid cu 
stagiu din ilegalitate, partici
pant la insurecția națională ar
mată antifascistă și antiimperia- 
listă, foști comandanți de mari 

unități pe frontul antihitlerist, 
generali, Eroi ai Muncii Socia
liste, reprezentanți ai oamenilor 
muncii din întreprinderi și insti
tuții bucureștene, personalități 
ale vieții științifice, culturale și 
artistice, activiști ai organelor 
centrale de partid și de stat, 
ziariști.

în tribunele oficiale se aflau 
delegațiile de peste hotare : 
Luigi Longo, președintele Parti
dului Comunist Italian. Santiago 
Carrillo, secretar general al P.C. 
din Spania. Drakopoulos Hara- 
lambos, secretar al C.C. al Par
tidului Comunist din Grecia (in
terior), Ilias Iliou, președintele 
Uniunii Democratice de Stingă 
(E.D.A.) din Grecia, Bennie D. 
Werner, vicepreședintele Repu
blicii Liberia. Voislav Srzentici, 
președintele C.C. al Uniunii Co
muniștilor din Muntenegru, 
membru al Prezidiului C.C. al 
U.C. din Iugoslavia, Mirko Be- 
jer, secretar executiv al Prezi
diului C.C. al Uniunii Comuniș
tilor din Croația, Marian Crojen, 

președintele Conferinței Uniunii 
Comuniștilor din Lubliana, I. I. 
Jemerov, adjunct al ministrului 
construcțiilor de întreprinderi 
industriale al U.R.S.S., N. K. 
Bragauskas, secretar al C.C. al 
P.C. din Lituania, delegația de 
activiști ai Partidului Comunist 
Chinez, condusă de Yang Fu- 
chen, membru supleant al C.C. 
al Partidului Comunist Chinez, 
membru al Biroului Comitetului 
municipal Șanhai al P.C. Chinez, 
vicepreședinte al Comitetului 
Revoluționar al municipiului 
Șanhai, delegația de activiști ai 
Partidului Comunist din Viet
nam în domeniul propagandei, 
condusă de Nguyen Minh Vy, 
adjunct al șefului Secției de 
propagandă și educație a C.C. 
al P.C. din Vietnam, Elio Quer- 
cioli, membru al Direcțiunii 
Partidului Comunist Italian, 
Santiago Alvarez, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
Partidului Comunist din Spania, 
Manuel Delicado Munoz, preșe
dintele Comisiei de Control a 

C.C. al P.C. din Spania. Marcel 
Couteau, membru al Biroului 
Politic, secretar al Partidului 
Comunist din Belgia, Gerald Co
hen, membru al Comitetului Po
litic și al Comitetului Executiv 
al Partidului Comunist din Ma
rea Britanie, Gerhard Deumlich, 
membru al Prezidiului Partidu
lui Comunist German din 
R.F.G., Joe Palmada, secretar al 
Comitetului Național al Parti
dului Comunist din Australia, 
Rodrigo Rojas, membru al Co
misiei Politice a Partidului Co
munist din Chile, Jesus Ville
gas, membru al Comitetului E- 
xecutiv, secretar al C.C. al Par
tidului Comunist din Columbia, 
Valentin Gampa, membru al 
Comisiei Executive a Partidului 
Comunist Mexican, Griegoris 
Spirou, membru al C.C. al Par
tidului AKEL din Cipru. Robert 
Urbain, membru al Biroului Na
țional al Partidului Socialist 
Belgian, Alfredo Carvalho ' și

(Continuare in pag. a Ill-a)

Pretutindeni, în țară

® COLOANELE PRE
ZENTULUI Șl VIITO

RULUI

• ÎN CÎNTEC, JOC Șl 
VERS - OMAGIUL 

VÎRSTEI NOASTRE

Ample manifestări 
cultural-artistice ale 

tineretului

ÎN PAGINA A 2 A

La focul continuu al răspunderii și dăruirii muncitorești, 
în aceste zile de măreață sărbătoare s-au scris 

Noi file în cronica 
fierbinte a muncii pentru țară

Zi a Eliberării patriei, prilej pentru un rodnic bilanț al muncii. 
Moment festiv, de raport muncitoresc, ore in care salopetele al
bastre nu au lipsit nici din preajma vetrelor de foc. Un foc con
tinuu, al conștiințelor la datorie, al brațelor, sutelor de mii de 
brațe de muncitori și țărani care au făcut din aceste două zile de 
sărbătoare proba unei întreceri neîntrerupte cu ei înșiși, pentru 
realizarea unor producții suplimentare, de calitate superioară, care 
să exprime noua calitate a muncii pe care nc-am propus s-o atin

gem. Vatră a focului continuu a fost și de această dată nu numai 
tradiționalul loc de muncă al siderurgiștilor. Asemenea lor- au 
muncit și prelucrătorii metalului, ca și ai lemnului, gazelor și pe
trolului, energeticienii, ca și lucrătorii ogoarelor. Hotăriți să aducă 
cit mai bine la îndeplinire sarcinile trasate de Congresul al Xl-lea 
și Conferința Națională ale partidului, colectivele de oameni ai 
muncii au oferit și de această dată numeroase argumente ale 
faptelor.

(ÎN PAGINA A 2-A)
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9 ĂMAREA SĂRBĂTOARE NAȚIONALĂ A POPORULUI ROMÂN

MESAJE Șl TELEGRAME
DE FELICITARE

Pretutindeni, în țară
COLOANELE PREZENTULUI Șl VIITORULUI

Cu prilejul celei de-a 34-a 
aniversări a eliberării pa
triei de sub dominația 
fascistă, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și tova
rășului Manea Mănescu, 
prim-ministru ai guvernului, 
le-au fost adresate mesaje 
de felicitare din partea a 
numeroși conducători de 
partid și de stat.

Au adresat telegrame :

Hafcz Al-Assad ;
Constantin Tsatsos, pre

ședintele Republicii Elene ;
Hadji Lleshi, președintele 

Prezidiului Adunării Popu
lare a Republicii Populare 
Socialiste Albania, Mehmct 
Shehu, președintele Consiliu
lui de Miniștri al Republicii 
Populare Socialiste Albania ;

Valery Giscard d’Estaing, 
președintele Republicii Fran
ceze ;

Jose Lopez Portillo, pre
ședintele Statelor Unite 
Mexicane ;

Ahmed Hassan Al Bakr, 
președintele Republicii Irak ;

Leopold Sedar Senghor, 
președintele Republicii Se
negal ;

Regina Elisabeta ;
Hirohito ;
Urho Kekkonen, președin

tele Republicii Finlanda ;
General de Corp de Arma

tă, Mobutu Șese Seko Kuku 
Ngbendu Wa Banga, pre
ședintele fondator al Mișcă
rii Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair ;

Noi file în cronica 
fierbinte a muncii pentru țară
• ÎN INDUSTRIE

BUCUREȘTI 
Răspuns muncitoresc 
la comenzile urgente
• La întreprinderea „23 Au

gust", în zilele de 23 și 24 
august un mare număr de mun
citori au răspuns la apelurile 
Combinatului petrochimic Midia- 
Năvodari și Combinatului meta
lurgic Cimpia Turzii. în secția 
prese și compresoare, tinărul 
muncitor Ion Barbu ne declara, 
în ziua de 24 august: „Ieri, în 
coloana manifestanților, am trăit 
mindria celor care au raportat 
conducerii partidului, țării, re
zultate pe măsura parametrilor 
pe care economia noastră i-a 
atins in acest al treizeci și pa
trulea an de libertate. Mindrie 
pe care o încerc și acum, cind 
știu că cel de-al doilea compre
sor din comanda 2 009 pentru , 
Midia trebuie să ajungă mai de
vreme acolo. De aceea și sînt 
aici din prima oră a dimineții". 
Alături de el, lăcătușii Ion Ță- 
rînă, Florea Mitrea, Gheorghe 
Craniciuc, toți membrii echipei 
tînărului Mihai Costache, toți 
oamenii din echipa lui Marian 
Avram ; sute de tineri, alături de 
muncitorii cu experiență, în toa
te secțiile întreprinderii. Astfel, 
comenzilor urgente, la „23 Au
gust" li se răspunde cu maximă 
răspundere muncitorească.

• întreprinderea de țevi Re
publica împlinește 40 de ani de 
existență. „Practic, acum, nu e 
ramură industrială care să nu ne 
solicite produsele" preciza ieri, 
după o ședință operativă de lu
cru, directorul general adjunct 
al intreprinderii, Ion Moldovan. 
Acestor solicitări li se atribuie 
răspunsuri pe măsură. în zilele 
de 23 și 24 august toate secțiile 
au lucrat la întreaga capacitate. 
Printre cei care ieri întrețineau 
la maximă tensiune focul conti
nuu al muncii i-am intilnit și pe 
laminoriștii Gheorghe Dobrin, 
Alexandru Stan, Marin Dumitru, 
Gheorghe Lungu, pe finisoarele 
Ioana Dobre și Georgeta Dumi
tru. „Chiar dacă întreprinderea 
împlinește 40 de ani de exis
tență, tinerețea este la noi o

• ÎN AGRICULTURĂ
IALOMIȚA

Aripile de ploaie au 
funcționat neîntrerupt
Dintre sectoarele de muncă, 

care nu cunosc întrerupere, da
torită specificului său, este și 
acela al irigațiilor. După cum 
ne spune inginerul Ion Andrei, 
șeful sistemului Călărași, în 
această perioadă se udă neîntre
rupt culturile de porumb, sfeclă 
de zahăr, soia, legumele, plantele 
furajere, precum și ogoarele 
unde se va însămînța cultura de 
grîu. Activitate permanentă, 
ca în industrie, au cunos
cut și cele 55 de aripi de 
aspersiune în tehnologie me
canizată de la I.A.S. Drumul 
Subțire și cooperativa agricolă 
Călărași. Pe ansamblul sistemu
lui a fost realizată în 23 și 24 
august o viteză zilnică de udare 
de aproape 1 000 ha. Ceea ce 
remarcăm din această amplă 
activitate este faptul că lingă 
motopompe și aspersoare s-au 
aflat în aceste zile un foarte 
mare număr de tineri din zonă, 
care dealtfel au acționat în toată 
această campanie, la desfășu
rarea susținută a irigațiilor.

Juan Carlos, regele Spa
niei ;

Mohammad Reza Pahlavi ;
Julio Cesar Turbay Ayala, 

președintele Republicii Co
lumbia ;

Kristjan Eldjarn, președin
tele Islandei ;

Hussein ;
W. R. Tolbert Jr., pre

ședintele Republicii Liberia ;
Baudouin, regele belgie

nilor ;
Spyros Kyprianou, pre

ședintele Republicii Cipru ;
Ernesto Geisel, președin

tele Republicii Federative a 
Braziliei ;

Willi Ritschard, președin
tele Confederației Elvețiene;

Locotenent colonel Mengis- 
tu Haile Mariam, președin
te al Consiliului Militar Ad
ministrativ Provizoriu și al 
Consiliului de Miniștri al 
Etiopiei Socialiste ;

Aii Nassir Muhammad, 
membru al Biroului Politic, 
al Organizației Unificate a 
Frontului Național, pre
ședinte al Consiliului Pre
zidențial al R.P.D. a Yeme
nului ;

Amiral Alfredo Poveda 
Burbano, președintele Consi
liului Suprem de guvernă- 
mint al Republicii Ecuador ;

Rudolf Kirchschlaeger, pre
ședintele Republicii Austria ;

Carlos Andres Perez, pre
ședintele Republicii Vene
zuela ;

Didier Ratsiraka, președin
tele Republicii Democratice 
Madagascar ;

Jean, Marele Duce al 
Luxemburgului ;

stare de fapt, afirma maistrul 
Ion Albulescu. In atelierul pe 
care ii conduc sînt singurul om 
trecut de virsta tinereții. Asta 
nu inseamnă că aici lipsește ex
periența. Dimpotrivă. Și în aces
te zile producția, pe care o pu
tem considera record, este in 
proporție de 98 la sută de cali
tatea întîi".

HUNEDOARA
Mai mult oțel țării

Formația de topitori de la cup
torul nr. 8 condusă de tinărul 
Marin Nariță a dat în primele 
ore ale zilei de 23 August o 
șarjă care întrece cu 24 tone 
capacitatea nominală a cuptoru
lui. Recordul lui Nariță a fost 
reeditat la scurt timp de prim- 
topitorul Dumitru Nariță de la 
cuptorul 4 care a elaborat o 
șarjă în greutate de 420 tone, 
precum și de topitorii de la cup
torul tineretului care au realizat 
numai șarje peste greutatea pla
nificată. Și un alt succes ; la 
cuptorul 5, oțelarii conduși de 
Ariton Bucur au reușit să pro
ducă o șarjă în numai 6 ore și 
30 de minute, cu o oră și jumă

BRAȘOV
Activitatea elevilor, la 
cotele campaniei de 

recoltare
In grădinile de legume ale 

cooperativelor din Feldioara, 
Hălchiu, Sînpetru, Stupini, 300 de 
elevi aflați în tabere de muncă 
patriotică, constituiți in brigăzi 
uteciste, au ajutat și în aceste 
zile de sărbătoare la lucrări de 
întreținere și la recoltarea zar
zavaturilor pentru aprovizionarea 
piețelor brașovene. La Rișnov, 
elevii Grupului școlar de pe 
lingă întreprinderea de scule au 
recoltat și transportat furaje de 
pe o suprafață de 30 ha. 20 de 
elevi aflați în vacanță in satul 
natal, Dumbrăvița, au fost pre- 
zenți alături de părinții lor, 
membri cooperatori, la recolta
tul, transportatul și depozitatul 
baloților de paie. S-au eviden
țiat tinerii Leontina Vlădău și 
Elena Scorcea, de la Liceul agro
industrial Budila, Ovidiu Neagoe 
și loan Varza, de la Liceul in
dustrial „Tractorul", Iosif An
gliei și Lucia Ilisie de la Liceul 
industrial auto din Brașov.

Moammer El Geddafi, 
lider al Marii Revoluții 
de ia 1 septembrie al Jama- 
hiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste ;

Colonel Jean-Baptiste Ba- 
gaza, președintele Consiliului 
Suprem Revoluționar și pre
ședintele Republicii Burundi.

General de armată Gnas
singbe Eyadema, președinte 
fondator al ..Grupării po
porului togolez", președintele 
Republicii Togo ;

Dr. Benjamin Henry Shea- 
res, președintele Republicii 
Singapore ;

Nur Mohamed Taraki, pre
ședintele Consiliului Demo
cratic Republican Revolu
ționar. prim-ministru al 
Republicii Democratice Afga
nistan ;

Ahmadou Ahidjo. președin
tele Republicii Unite Came
run ;

Zayed Bin Sultan Al 
Nahayyan, președintele Emi
ratelor Arabe Unite ;

Locotenent colonel Mous- 
tapha Ould Mohamed Saleek, 
președintele Comitetului Mi
litar de Redresare Națională, 
șeful Guvernului Republicii 
Islamice Mauritania.

France Albert Rene, pre
ședintele Republicii Seychel
les ;

Bhumibol, regele Tailan- 
dei ;

Siaka Stevens, președintele 
Republicii Sierra Leone ;

Aparicio Mendez, președin
tele Republicii Orientale a 
Uruguayului ;

Ellis Clarke, președinte al 
Republicii Trinidad-Țobago ;

tate mai devreme decît se pre
văzuse. Astfel, la oțelăria Sie
mens-Martin s-au produs supli
mentar in zilele de 23 și 24 
august 500 tone oțel ce se adaugă 
celor 29 000 tone realizate peste 
plan de la începutul anului.

BUZĂU
Laminoriștii, in linia I 

a întrecerii
Peste 95 la sută din oamenii 

muncii de la Laminorul între
prinderii de sîrmă și produse din 
sîrmă Buzău sint tineri. Vasilc 
Moraru, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, ne in
formează că ei se află perma
nent in linia I a întrecerii. Nu
mai ieri, 24 august, au dat în
semnate cantități suplimentare 
de sîrmă laminată, materie pri
mă necesară plaselor sudate și 
electrozilor. Harnicul colectiv 
condus de inginerul Dumitru 
Bușoi din rîndurile căruia mai 
reținem numele tinerilor Valo
rică Dobre. Ion Stanciu, Ion Mo
raru și Gabriel Plingeanu înscriu 
în aceste zile de august depă
șirea zilnică a sarcinilor de 
plan cu peste 5 la sută.

TIMIȘ 
Se pregătește 

viitoarea recoltă
Pretutindeni, de la un capăt la 

altul al județului Timiș, mii de 
mecanizatori și cooperatori și-au 
concentrat eforturile la elibera
rea terenurilor, la executarea 
arăturilor de vară. Rezultatele 
înregistrate în aceste două zile 
s-au concretizat, practic, în 
încheierea acestor lucrări, creîn- 
du-se astfel posibilitatea execu
tării în perioada optimă, pe de 
o parte a recoltării porumbului, 
iar pe de alta, a însămînțăriloi 
de toamnă. Concomitent, s-a lu
crat la recoltarea, transportarea 
și depozitarea acestor culturi, în- 
registrîndu-se ritmuri dintre cele 
mai mari.

Grupaj realizat de : P. PAVEL, 
N. COȘOVEANU, AL. BALGRA- 
DEAN, A. VELEA, N. GHELA- 
SE, D. I. DINCA, I. DAN CEA.

Foto : V. TANASOF

Din primele ore ale dimineții, ziua de 23 August a găsit orașele țării, marile 
centre . muncitorești înveșmîntate în straie de sărbătoare. O atmosferă plină de en
tuziasm, de afirmare plenară a hotăririi întregului popor de a transpune neabătut 
în viață ideile marelui august, a dominat manifestațiile oamenilor muncii de pe în
treg cuprinsul patriei.

Au defilat la Cluj-Napoca și la lași, la Alba-lulia și Ia Slatina, la Focșani și 
la Brașov, în Valea Jiului și la Sf. Gheorghe, la Timișoara și la Craiova, ca dealtfel în

întreaga țară, sute de mii de oameni ai muncii — români, maghiari, germani șl d 
alte naționalități, muncitori, țărani, elevi, studenți — care și-au exprimat în ace 
mod mindria și hotărîrea unanimă de a duce la îndeplinire mărețele obiective pu 
în fața întregului popor de Congresul al Xl-lea și de Conferința Națională ale 
partidului.

Inserăm cîteva secvențe semnificative din ampla suită a manifestațiilor oame 
nilor muncii.

CLUJ-NAPOCA
Coloanele demonstranților clu

jeni au dat glas mîndriei legi
time de a fi locuitorii județu
lui aflat din nou în fruntea în
trecerii socialiste desfășurate in
tre județele țării.

O mare amploare a cunoscut 
în județ construcția de locuințe, 
la dispoziția oamenilor muncii 
fiind puse, in anii socialismului 
peste 58 000 de apartamente. Ra- 
portind succesele dobîndite, oa
menii muncii clujeni — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități și-au reafirmat, tot
odată. dragostea lor fierbinte 
față de patrie și partid, dind o 
nouă expresie voinței lor ne
strămutate de a îndeplini, în 
continuare, exemplar sarcinile 
ce le revin din Programul parti
dului de înflorire continuă a 
României socialiste.

VALEA JIULUI
Demonstrația oamenilor mun

cii din Valea Jiului a relevat cu 
pregnanță abnegația cu care mi
nerii și celelalte colective indus
triale din acest important bazin 
carbonifer al țării muncesc pen
tru transpunerea in fapte a pre
țioaselor indicații date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cu pri
lejul vizitei de lucru efectuate 
anul trecut în municipiul Petro
șani, privind mai buna organi
zare a producției și a muncii, 
extinderea mecanizării și a teh
nologiilor moderne. Minerii, cei
lalți oameni ai muncii din acest 
important bazin carbonifer al 
țării au dat glas sentimentelor 
lor de dragoste față de Partidul 
Comunist Român, de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, manifestîn- 
du-și', și cu acest prilej, profun
da lor recunoștință pentru grija 
pe care partidul și statul nostru 
o acordă îmbunătățirii condiții
lor de muncă și de viață ale oa
menilor muncii. Dintre succe
sele raportate de patticipanții 
la demonstrație notăm realiza
rea, pe ansamblul municipiului 
Petroșani, in 7 luni, a unei 
producții suplimentare, în va
loare de peste 38 700 000 lei.

TIMIȘOARA
Peste 100 000 de oameni al 

muncii — români, germani, ma
ghiari, sîrbi și de alte naționali
tăți — au raportat cu min
drie patriotică însemnatele rea
lizări obținute în înfăptuirea 
planului și a angajamentelor a- 
sumate în întrecerea socialistă 
pe 1978. Demonstrația a fost 
deschisă de constructorii de ma

ÎN CiNTEC, JOC Șl VERS OMAGIUL VÎRSTEI NOASTRE
Ample manifestări cultural-artistice ale tineretului

Sărbătoarea națională a poporului nostru, eveniment cu deose
bite semnificații in viața României socialiste, a fost marcată pe 
întreg cuprinsul țării de numeroase manifestări cultural-artistice 
înscrise in marea întrecere a muncii și creației libere, mobilizatorul 
Festival național „Cîntarea României", manifestări Ia reușita cărora 
o înseninată contribuție și-au adus-o formațiile tineretului, toți ti
nerii participanți.

• IN CAPITALA, pe estradele
din parcuri, pe scenele a nu
meroase așezăminte de cultură 
au avut loc manifestări realiza
te cu participarea unor colective 
de artiști amatori și profesio
niști, formații folclorice de cîn- 
tece și dansuri, ansambluri de 
estradă, fanfare militare, actori 
ai teatrelor bucureștene. Parcul 
Herăstrău a fost gazda „Car
navalului tineretului", ce a in
clus in program spectacole mu- 
zical-coregrafice și distractive 
organizate pe estradele „Miori
ța", „Aleea trandafirilor", pe 
scena Teatrului de vară. De
asemenea, aici au fost amena
jate alei ale cărții social-politi- 
ce, beletristice, pentru copii și 
tineret. Sub genericul „Tinerețe 
ani de aur" s-au desfășurat mon
taje literare, concerte de muzică 
populară, ușoară și folk, pro
grame de brigadă artistică ofe
rite de formații de amatori din 
întreprinderi și instituții bucu
reștene. Actori ai Teatrului Na
țional și-au dat concursul la 
realizarea spectacolului de sunet 
și lumină „Poem de August bi
ruitor", iar Teatrul Giulești a 
prezentat montaje muzical-lite- 
rare. Au fost programate, tot
odată, gale de filme documenta
re și de desene animate.

Complexul sportiv „Lacul tei" 
a găzduit, la rîndul său, „Carna
valul studențesc" ® Casa cen
trală a pionierilor și șoimilor 
patriei, în colaborare cu Comi
tetul municipal al organizației 
pionierilor, a organizat, la baza 
cultural-sportivă „Cutezătorii", 
carnavalul pionieresc „Florile lui 
August 23“. Cu interes au fost 
urmărite, aici, concursurile de 
literatură, dans, de îndemînare 
și desene pe asfalt.

® La Teatrul de vară, în 
Piața Unirii, la Ștrandul tine
retului, precum și la punctele de 
agrement Repedea și Ciric din 
Iași au avut loc spectacole mu- 
zical-coregrafice. în parcul Co- 
pou. cenaclurile literare de 
creație și interpretare „Ion 
Creangă", „Lupta cu inerția" și 
..Mercur" au susținut un recital 
de muzică și poezie patriotică 
sub genericul „Odă României 
socialiste".

© în centrul Vasluiului, An
samblul județean de cîntece și 
dansuri „Trandafir de la Mol
dova" și fanfara căminului cul
tural din Ivănești au prezentat

COVASNA : înfrățiți in muncă, înfrățiți in coloanele marii noastre sărbători

șini de la întreprinderea meca
nică Timișoara, ceramiștii de la 
întreprinderea „Extraceram", 
constructorii de mașini și utilaje 
tehnologice de la întreprinderi
le „Electromotor" și „Electro- 
timiș", colectivele întreprinderi
lor „1 Iunie" și „Bumbacul". A- 
cestora li s-au alăturat chimiștii 
de la „Combinatul petrochimic 
„Solventul" și cei de la între
prinderile „Azur" și de deter- 
genți care în cinstea lui 23 Au
gust au realizat în plus o pro
ducție netă în valoare de peste 
15 milioane lei, și au livrat su
plimentar mai mult de 1 200 
tone rășini sintetice, detergenți, 
lacuri, vopsele și alte produse.

CRAIOVA
Coloana oamenilor muncii 

este deschisă de colectivele în
treprinderii „Electroputere" șl 
întreprinderii de tractoare și 
mașini agricole, două dintre 
unitățile noii industrii doljene. 
Urmează colectivele întreprin
derii de utilaj greu, cea mai 
tinără unitate doljeană ale că
rei prime hale au fost conec
tate recent la circuitul indus
trial al Doljului. Se detașează, 
apoi, coloana chimiștilor Combi
natului Ișalnița, cei care pină 
acum au produs o cantitate de 
îngrășăminte cu azot ce ar pu
tea asigura cîte 400 kg îngră
șăminte pentru fiecare hectar 
din teritoriul țării, energeticienii 

programe de cîntece și jocuri 
populare românești.

• în mai multe orașe și cen
tre industriale din județul HU
NEDOARA, s-au desfășurat bo
gate manifestări cultural-artisti
ce sub genericul „Sub soarele 
libertății, te cîntăm partid". Cu 
acest prilej numeroase formații 
artistice de amatori au prezen
tat spectacole coregrafice, con
certe de muzică ușoară și muzi
că folk, montaje literar-muzi- 
cale. La Vulcan, Uricani și in 
alte localități s-au organizat 
carnavaluri ale tineretului, iar 
la Petroșani, Petrila, Lupeni și 
în alte orașe au avut loc seri 
cultural-distractive pentru ti
neret.

0 La Casa de cultură a sin
dicatelor, Teatrul de vară, pe 
estradele și scenele în aer liber 
de pe Dealul Grădiște din Sla
tina, în Pădurea Sarului din 
Balș, la casele de cultură și în 
parcurile din Caracal, Corabia, 
Drăgănești-Olt, ca și la căminele 
culturale din județul Olt, au 
avut loc spectacole folclorice, 
concerte corale, de muzică popu
lară și ușoară, care au reunit 
formațiile artistice participan
te la actuala ediție a Festivalu
lui național „Cîntarea Româ
niei".

0 Oamenii muncii din SATU 
MARE, în marea lor majoritate 
tineri și-au petrecut timpul li
ber în ambianța plăcută oferită 
de zonele de agrement Someș 
și de Parcul orașului, pădurea 
Cionchești, de cunoscutele po
pasuri și locuri turistice de la 
Valea Măriei, Sîmbra Oilor, ba
rajul Călinești-Oaș, Vraja Văi
lor. de alte locuri ale Țării Oa
șului. Formațiile de amatori din 
întreprinderile și instituțiile săt
mărene, laureate ale primei edi
ții a Festivalului național „Cîn
tarea României", au susținut aici 
programe cultural-artistice.

© Bogate acțiuni cultural-ar
tistice s-au desfășurat și în lo
calitățile PRAHOVENE. Astfel, 
la sala sporturilor „Victoria" din 
Ploiești a avut loc montajul li- 
terar-muzical avînd ca generic 
„Tinerețea mea și-a țării mele", 
la care și-au dat concursul va
loroase formații artistice de a- 
matori și actori ai teatrelor 
populare prahovene — manifes
tare urmată de tradiționalul 
„Carnaval al tineretului" plo
ieștean. 

de pe aceeași platformă, unde 
de la începutul acestui an au 
fost produși și pulsați în plus 
în sistemul electroenergetic na
țional aproape 300 milioane 
kWh.

SLATINA
Miile de oameni ai muncii 

din Slatina au adus cu ei la 
demonstrația prilejuită de cea 
de-a 34-a aniversare a eliberă
rii patriei un bogat buchet de 
realizări închinate marii sărbă
tori a poporului român. Harni
cul colectiv al întreprinderii de 
aluminiu, distins, pentru a doua 
oară consecutiv, cu Ordinul 
Muncii clasa I, Drapelul roșu și 
Diploma de unitate fruntașă pe 
țară în întrecerea socialistă pe 
1977, a raportat elaborarea, . 
peste sarcinile de plan la zi, a 
celei de-a 1400-a tonă de alu
miniu primar și aliaje, ceea ce 
reprezintă depășirea de peste 4 
ori și jumătate a angajamentu
lui anual asumat la producția 
fizică.

FOCȘANI
Aniversarea celui de-al 34-lea 

23 August de la eliberarea pa
triei de sub dominația fascistă 
a prilejuit oamenilor muncii 
din județul Vrancea trecerea în 
revistă a strălucitelor înfăptuiri 
obținute în toate domeniile 
vieții economice, sociale, politi

• Peste 10 000 de artiști ama
tori și profesioniști din județele 
GALAȚI, BRAILA și TULCEA, 
au evoluat pe estradele special 
amenajate pe falezele Dună
rii, grădini publice, parcuri 
și locuri de agrement, pre- 
zentind bogate programe ar
tistice dedicate marii sărbători 
naționale a poporului nostru. De 
asemenea, zeci de mii de oa
meni ai muncii din uzine și de 
pe ogoare de pe meleagurile ce
lor trei județe și-au petrecut zi
lele de 23 și 24 august partici- 
pînd la numeroase serbări cîm- 
penești organizate în pădurile 
Gîrboavele, Hanu Conachi, Că
prioara, Viișoara, Camnița și 
altele.

• în parcul Ostrov din Căli- 
mănești, ieri a avut loc o mare 
serbare cîmpenească, la reușita 
căreia au contribuit peste 600 de 
artiști amatori. Programe ar
tistice susținute de formații ale 
tineretului s-au desfășurat și 
la Rîmnicu Vîlcea, Călimănești, 
Drăgășani. Milcoiu, Muiereasca, 
Runcu, Frîncești, Golești, Pău- 
șesti-Măglași, Mihăești. Cu acest 
prilej au fost amenajate expo
ziții cu vînzare a celor mai re
prezentative obiecte de artă 
populară ale creatorilor vîlceni.

0 Tinerii români și maghiari 

ce și culturale. Ritmurile înalte 
de creștere a producției mate
riale, ridicarea continuă a gra
dului de înzestrare tehnică, au 
propulsat industria vrînceană la 
o cotă ce depășește de 21,6 ori 
pe cea dinainte de înfăptuirea 
actului istoric de la 23 August. 
Astăzi, în Vrancea, ca în întrea
ga țară, căile către cultură, 
către cunoașterea valorilor spi
rituale ale omenirii sint larg 
deschise. Pe una dintre pancar
tele purtate de demonstranți 
scria : „De la mic la mare, toți 
învățăm". Și oamenii Vrancei, 
ținut legendar unde a apărut, 
ca o nestemată a culturii noas
tre naționale, nemuritoarea 
„Mioriță" învață cum să stăpî- 
nească tehnica nouă, cum să 
mînuiască mașini-unelte de 
mare complexitate.

DROBETA-TR. SEVERIN
în fruntea coloanelor s-au 

aflat constructorii de nave, care 
au livrat beneficiarilor, de la 
începutul anului, 30 de nave, 
realizind astfel, cea mai mare 
producție înregistrată de-a lun
gul activității șantierului. Cu 
bune rezultate s-au prezentat 
constructorii de vagoane, lucră
torii întreprinderii mecanice și 
cei ai Combinatului de prelu
crare a lemnului, care și-au în
deplinit planul lunii august în 
20 de zile, precum și colectivele 

din județul COVASNA, și-au 
dat întîlnire în aceste zile de 
sărbătoare, pe scenele în aer 
liber, la serbările cîmpenești de 
la Sfîntu Gheorghe, Reci, Bal- 
vânyos, Fotyogo, la Baraolt, în- 
torsura Buzăului și în orașul ce
lor 1001 izvoare — Covasna. 
Ei au aplaudat frumoasele bu
căți interpretate de formația de 
muzică tinără „Orizont", pe cele 
de muzică ușoară prezentate de 
uteciștii de la întreprinderea de 
aparataje electrice și agregate.

• în cinstea celor mai destoi
nici tineri muncitori, elevi și co
operatori din Zărnești, în pei
sajul plin de pitoresc de la 
Plaiul Foii, la poalele masivu
lui Piatra Craiului, a avut loc 
o amplă manifestare cultural- 
artistică și sportivă la care și-au 
dat concursul formații artistice 
ale tinerilor din localitate. A- 
ceastă interesantă sărbătoare 
cîmpenească. la care au partici
pat peste 800 de tineri s-a în
cheiat cu un foc de tabără. 

Amplele manifestări cultural-artistice. ce s-au desfășurat în 
aceste zile pe întreg cuprinsul țării, înscrise sub semnul generos al 
Festivalului național „Cîntarea României", s-au constituit in tot 
atitea prilejuri de bucurie și satisfacție, de mulțumire neutru minu
natele condiții de muncă, viață și învățătură, create tinerei generații 
în cei 34 de ani ai libertății noastre.

sistemelor hidroenergetice șl d> 
navigație de pe Dunăre. Di 
realizările acestora am notat 
obținerea peste prevederi, de Ia 
începutul anului, de către hidro 
centrala „Porțile de Fier" a 2.5 
miliarde kilowați-oră, și a unei 
producții fizice suplimentaro 
evaluate la peste 4.5 milioane 
lei. de către constructorii siste
mului hidroenergetic și de na
vigație „Porțile de Fier 2".

SFÎNTU GHEORGHE
La Sf. Gheorghe. oraș simbol 

al muncii înfrățite, oamenii 
muncii din județul Covasna. 
români și maghiari, au raportat 
cu mindria datoriei împlinite că 
muncind cu nestrămutată hotă- 
rire pentru a îndeplini sarcinile 
ce le revin din acest cincinal 
au reușit să depășească angaja
mentele asumate în întrecerea 
socialistă. Demonstranții purtau 
grafice și panouri cu cifre sem
nificative ilustrînd puternica 
dezvoltare industrială a acestei 
zone odinioară printre cele mai 
înapoiate din acest punct de 
vedere. în orașul Sf. Gheorghe, 
de pildă, toate vechile între
prinderi au fost reclădite, ex
tinse și modernizate, iar In ul
timii ani au apărut numeroase 
alte unități noi — cum sint în
treprinderea de aparataj elec
tric și de motoare electrice, în
treprinderea de mobilă etc. Prin 
fața tribunei oficiale, sute de 
artiști amatori, îmbrăcati în 
frumoase costume naționale, nu 
adus la această sărbătoare bo 
găția folclorului acestei zone.

IAȘI
Locul de cinstire de către oa 

menii muncii ieșeni a marii 
noastre sărbători naționale l-a 
constituit Piața Palatului din 
municipiul reședință de județ 
Au fost prezenți la marea săr
bătoare muncitorii ce lucrează 
pe platforma celui mai mare 
obiectiv de investiții din acest 
cincinal — Combinatul de utilaj 
greu, chimiștii Combinatului de 
fibre sintetice și ai întreprin
derii de antibiotice, care au ob
ținut remarcabile rezultate în 
activitatea productivă și cerce
tare, lucrătorii de la celelalte 
unități, constructori, mecaniza
tori și țărani cooperatori, oa
meni de artă și cultură. Prin 
care alegorice, panouri și gra
fice a fost redată elocvent dez
voltarea industrială și social- 
culturală a județului Iași.

© La Casa de cultură a sindi
catelor din municipiul BUZĂU 
a avut loc vernisajul expoziției 
de pictură „August eroic". Ală
turi de alți artiști amatori ex
pun și tinerii Horia Blănaru, 
Ana Marinescu, Măndica Păun 
și Mircea Mageapu. Rețin aten
ția publicului larg lucrările „Cu
lorile Republicii", „Construc
torii", „Strămoși carpatini", 
„Descătușarea".

• Municipiu] FOCȘANI a 
găzduit Ieri seară, manifestarea 
cultural-educativă complexă 
„Țara în August". Din progra
mul acțiunii au reținut atenția 
celor peste 600 de tineri prezenți 
momentele intitulate „23 Au
gust, zile de început al epopeii 
noastre comuniste". „E genera
ția noastră partidului datoare" 
precum și evoluția unor forma
ții artistice ale tinerilor parti
cipant la Festivalul național 
„Cîntarea României". în înche
iere a avut loc „Carnavalul ti
neretului".
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Demonstrația oamenilor muncii din Capitală
(Urmare din pag. I)

Juachin Catanho de Nemesis, 
secretari naționali ai Partidului 
Socialist Portughez, Antonio 
Garcia Miralles, membru al Co
mitetului Executiv al Partidului 
Socialist Muncitoresc Spaniol 
(P.S.O.E.), Manuel Pastor, mem
bru al Comitetului Național Fe
deral al Partidului Socialist 
Muncitoresc Spaniol (P.S.O.E.), 
George Gramme, membru al 
Comitetului Director al Parti

Din milioane de inimi, din cugetul nostru, al tuturor —
PARTIDUL, CEAUȘESCU, ROMÂRIA

Gărzile patriotice, detașamentele 
tineretului — totdeauna gata pentru 

apărarea patriei, a cuceririlor revoluționare 
ale poporului

Potrivit tradiției, cinstea de a 
deschide marea demonstrație re
vine detașamentelor gărzilor pa
triotice. Sînt prezente 16 blocuri 
masive de paradă, din toate sec
toarele Capitalei, care impresio
nează prin forță, prin ținută 
demnă, prin pasul dirz, energic 
cu care înaintează în marea pia
ță, fluturînd sub soarele lui au
gust și cerul albastru drapelul 
lor de luptă. Demonstranții con
stituie o imagine simbolică a 
brațului înarmat al clasei mun
citoare, al întregului nostru po
por, hotărît să apere, dacă e ne
voie, chiar cu prețul vieții, glia 
strămoșească, libertatea și inde
pendența țării, cuceririle revo
luționare ale României socialis
te. Ei poartă pe piept însemnele 
de fruntași în muncă și în pre
gătirea pentru apărarea patriei, 
expresii vii a două îndatoriri 
fundamentale ale clasei noastre 
muncitoare : munca plină de a- 
vînt pusă în slujba progresului 
întregii națiuni, a edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și apărării cuceririlor 
revoluționare. Trecerea prin fața 
tribunelor, în ritmul marșurilor 
ostășești, a formațiunilor gărzi
lor patriotice din rîndurile că
rora fac parte oameni ai muncii 
de toate vîrstele și profesiunile, 
bărbați și femei, evocă sugestiv 
momentul istoric al insurecției 
din august 1944, cind, la chema
rea partidului comuniștilor, po
porul nostru a pus mina pe 
arme și a luptat neînfricat, ală
turi de unitățile armatei româ
ne, pentru alungarea trupelor 
fasciste. Defilarea acestor deta
șamente amintește cu mare pu
tere de convingere că prin ero
ismul celor ce au luptat atunci 
— unii dintre luptătorii de pe 
baricadele insurecției aflîndu-se 
astăzi, după 34 de ani, in for
mațiunile gărzilor patriotice de 
la marile întreprinderi „23 Au
gust" și „Vulcan" — a devenit 
posibilă viața liberă, indepen
dentă și plină de bucurie și bel
șug pe care o trăim.

în continuarea gărzilor patrio
tice defilează formațiunile de a- 
părare civilă și detașamentele 
de pregătire a tineretului pen
tru apărarea patriei, precum și 
formațiunile de cruce roșie.

». Privim cu emoție înaltul onor 
pe care-1 aduc secretarului ge
neral al partidului, comandan
tul suprem, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cei mai tineri apără
tori ai patriei. Tineri muncitori 
și elevi, reprezentanți ai tutu
ror județelor țării, poartă în 
fruntea coloanei un mare portret 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
părintele iubit al tinerei gene
rații, în semn de nețărmurită 
stimă și dragoste, de recunoș-

Clasa muncitoare 
al conștiinței și 

în Piața Aviatorilor își fac 
apoi apariția primele coloane 
de oameni ai muncii reprezen- 
tînd cele peste 200 de mari În
treprinderi industriale din Ca
pitală, aducind cu ele atmosfe
ra sărbătorească, plină de în
suflețire, ce caracterizează ma
rile sărbători. Sub faldurile 
drapelelor partidului și statului, 
oamenii muncii, bărbați și fe
mei, tineri și vîrstnici, poartă 
pe umerii lor atît de Încercați 
în bătălia construcției socialiste 
mari pancarte pe care sînt în
scrise cuvinte de adîncă dra
goste și recunoștință la adresa 
partidului și a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, dar și pa
nouri cu realizări de prestigiu 
în cinstea marii sărbători, cu 
angajamente solemne pentru 
perioada care urmează. Chiar 
primul detașament muncitoresc 
care deschide demonstrația 
poartă cu mindrie o pancartă 

dului Social-Creștin Valon din 
Belgia, vicepreședinte al Sena
tului belgian, Fawwaz Suyyagh, 
membru al Comandamentului 
Național al Partidului Baas 
Arab Socialist din Siria, Ahmad 
HUssein,' membru supleant al 
Comandamentului Regional al 
Partidului Baas Arab Socialist 
din Siria, Paolo Correia, mem
bru al Comitetului Executiv de 
luptă al P.A.I.G.C., ministrul 
foștilor combatanți din Guineea- 
Bissau, Mamoun Awad Abu 

tință pentru minunatele condi
ții de muncă și învățătură crea
te. Mersul cadențat și ferm al 
celor 8 detașamente în uniforme 
albastre, de culoarea cerului, 
mîinile strînse pe arme și pri
virile ațintite înainte, scrutînd 
viitorul, inspiră forță și încre
dere, dîrzenie și abnegație. A- 
cești tineri înalți, viguroși, bron
zați, poartă însemnele muncii și 
devotamentului profund, ale in
teresului și responsabilității cu 
care se pregătesc în diferite spe
cialități pentru a putea fi, la 
nevoie, apărători de nădejde ai 
patriei socialiste. Iată, distin
gem în rîndurile lor pe cei ce 
s-au pregătit in numeroasele ta
bere cu profil aviatic, marină
resc, șanitar, transmisiuni, ori
entare sportivă, modelism, kar

ting, tir etc., organizate de C.C 
al U.T.C. cu sprijinul Ministeru
lui Apărării Naționale și al altor 
factori. Mulți dintre ei sint lau- 
reați ai unor concursuri aplica
tive cum sint ..Pentru apărarea 
patriei", „Sanitarul priceput", 
posesori de brevete în diferite 
specialități, dar absolut toți sint 
fruntași in activitatea de pregă
tire pentru apărarea patriei. Sint 
fruntași toți cei peste 2 milioa
ne de tineri muncitori și elevi 
angrenați in această activitate 
pentru că, mai presus de orice, 
și pentru ei, ca dealtfel pentru 
întregul nostru popor, țara și 
bogățiile ei, viața liberă și dem
nă, suveranitatea și indepen
dența, viitorul comunist sînt co
mandamente supreme și o cauză 
sfintă.

— puternicul front 
faptei comuniste

pe care se poate citi că oamenii 
muncii din București — cel mai 
puternic centru industrial al 
țării — au obținut în primii doi 
ani și 7 luni din acest cincinal o 
producție industrială suplimen
tară de 10 miliarde lei. Este 
sporul în care se regăsește con
știința revoluționară a oameni
lor muncii din Capitală, a în
tregii noastre clase muncitoare, 
care a demonstrat în cei 30 de 
ani de la naționalizare, că este 
capabilă să întemeieze și să 
aducă industria socialistă ro
mânească la nivelul tehnicii 
mondiale. Astăzi, realizăm în 
numai 7 zile întreaga pro
ducție a anului 1938, industria 
noastră fiind de 40 de ori mai 
puternică decit acum 40 de ani. 
Tinerețea și vigoarea industriei, 
a întregii noastre economii 
este în mare parte și în miinile 
tineretului, crescut și format la 
exigenta școală a tradițiilor 

Zeid. membru al Biroului Poli
tic al C.C. al Uniunii Socialiste 
Sudaneze, asistent al secretaru
lui general pentru probleme i- 
deologice, delegația Partidului 
Democratic din Botswana, con
dusă de M.P.U. Nwako, mi
nistrul comerțului și indus
triei, Mbaye Jacques Diop, se
cretar permanent al Biroului 
Politic al Partidului Socialist 
din Senegal, Henri Bangou, 
membru al Biroului Politic al 

muncitorești de muncă și luptă 
revoluționară. Ca și în secțiile 
de producție, ca și în atelierele 
și laboratoarele cercetătorilor, 
unde tinerii au o pondere în
semnată, în cele mai multe 
chiar majoritară, și în coloanele 
demonstranților ei se află în 
număr covîrșitor alături de pă
rinții, de maiștrii, de tovarășii 
lor de muncă mai vîrstnici, de 
la care au deprins și deprind 
spiritul înaltei responsabilități 
pentru muncă și învățătură, 
pentru participarea lor Ia con
tinua înflorire a patriei, la 
apărarea ei.

în rîndurile renumitului co
lectiv al uzinei „23 August", 
iată-1 pe utecistul Constantin 
Tache, frezor la sculerie, repre- 
zentînd cea mai tînără genera
ție muncitorească, care abia în 
vara aceasta a trecut de pe băn
cile școlii în amfiteatrele pro
ducției. El și mii de alți tineri 
— Ion Ciulacu, Victor Simio- 
nescu, Ion Mircea etc. — pășesc 
alături de veteranii Cristache 
Antonache și Gheorghe Buruc, 
Eroi ai Muncii Socialiste, care 

se află pentru a 34-a oară în 
coloana celor ce sărbătoresc 
ziua Eliberării patriei. Lingă 
colectivul uzinei care poartă 
numele marii sărbători distin
gem chipurile muncitorilor și 
specialiștilor de la uzina Auto
buzul, între care il recunoaștem 
pe frezorul Nicolae Moleca, de 
mai bine de 20 de ani fruntaș 
în producție, dar și pe utecistul 
Constantin Florea, reprezentind 
și el cea mai recentă promoție 
care a intrat în rîndurile clasei 
muncitoare. în coloanele uzinei 
„Timpuri noi" se află renumi
tul strungar Petre Stan, dar șl 
pensionarul Vasile Tudor, pri
mul director al uzinei de la na
ționalizare. Pentru că tinerii și 
vîrstnicii sînt permanent alături 
ca întotdeauna în același front 
al muncii și creației, pentru că 
triumful socialismului este ope
ra tuturor vîrstelor mature ale 
tării — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
bărbați și femei, strîns uniți 
în jurul partidului, înfrățiți în 
idealul nostru comun.

Trecerea coloanelor prin fața 
tribunelor se constituie, astfel, 
într-o impresionantă unitate de 
voință, de suflet și simțire, în- 
tr-un moment de fructuos bilanț, 
ale cărui coordonate reprezin
tă înseși direcțiile prioritare in 
care sînt îndreptate în conti
nuare eforturile oamenilor 
muncii. Cu ropote de aplauze 
sînt întîmpinate colectivele u- 
nităților de pe platforma „Pipe
ra". Aici, unde cu 15 ani în ur
mă, înainte de Congresul al 
IX-lea al partidului, era cîmp 
viran, se află astăzi centrul 
electronicii românești, ramură 
de vîrf între cele mai tinere din 
țara noastră, dar care deja s-a 
impus prin realizările ei nu 
numai in economia națională, 
dar și pe plan extern. întreprin
derea de calculatoare, bunăoară, 

C.C. al P.C. din Guadelupa, 
Thomas James Burns, președin
tele organizației sindicale din 
statul Queensland — Australia, 
Demba Diop, secretar al Uniunii 
Naționale a Oamenilor Muncii 
din Mali, Bahig Nassar, secretar 
al Consiliului Mondial al Păcii, 
alți oaspeți ai țării noastre.

în timpul demonstrației, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a în
treținut cu oaspeții de peste 
hotare prezenți la marea sărbă
toare a poporului nostru.

raportează că în 1978 a realizat 
ca produse noi calculatoarele 
Felix C-512, M.C.-801. F.C.-96, 
F.C.-128 etc. O industrie altăda
tă inexistentă, cum este electro
nica, asigură astăzi produse la 
cel mai înalt nivel tehnic din 
lume, care se exportă in peste 
60 de țări. în coloanele colec
tivelor din sectorul 8, alături 
de muncitorii de la Uzina de 
utilaj chimic „Grivița roșie", 
de la Uzina de material rulant 
„Grivița roșie", defilează cele 
cîteva mii de femei de la în
treprinderea textilă „Dacia", în
tre care o găsim pe țesătoarea 
fruntașă Tereza Victoria Stoleru. 
apreciată și pentru pasiunea și 
grija pe care le manifestă pen
tru calificarea și îndrumarea ti
nerelor fete care trec in fiecare 
an pragul întreprinderii lor. Ca 
și tovarășele lor de la întreprin
derea de confecții și tricotaje, 
de la Filatura română de bum
bac, din alte unități ale indus
triei ușoare, harnicele munci
toare de la „Dacia" raportează 
cu mindrie îndeplinirea integra
lă și depășirea sarcinilor de 
plan la toți indicatorii. Trec 
apoi reprezentanții întreprin

derii chimice 
și-au depășit 
ția marfă cu 
muncitorii și . 
întreprinderea de pompe, 
au obținut in cinstea marii săr
bători 30 milioane lei economii 
valutare prin asimilarea și pu
nerea în fabricație de serie, 
înainte de termen, a unor noi 
tipuri de produse. Le urmează 
detașamentul constructorilor 
care numai în acest an trebuie 
să finalizeze 32 de obiective noi 
de investiții din cele 350 prevă
zute în acest cincinal și zeci

„Dudești", care 
planul la produc- 
45 milioane lei, 

specialiștii de la 
care

Tineretul — în avanposturile cincinalului 
revoluției tehnico-științifice

institutele 
medici, 

renume 
artiști, 

prezența, 
cu

cu 
în întreprinde- 

trec oamenii 
de specialiști, 
Și instituțiile 

profesori, 
mondial, 

omagiind 
dar în

Bulevardul Aviatorilor a de
venit un fluviu viu, fremătînd 
de viață, cu toate culorile verii 
în steagurile și buchetele de 
flori cu care populația Capita
lei a venit să cinstească marea 
sărbătoare. Umăr la umăr 
cei ce muncesc 
rile industriale 
muncii, cadrele 
din 
Capitalei, 
savanți cu 
scriitori și 
astfel cu .
primul rînd cu faptele lor 
de muncă și creație, partidul, 
pe conducătorul nostru iubit, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care din tribuna oficială răs
punde cu căldură urărilor ce 
îi sint adresate pe tot par
cursul demonstrației. Defilează 
specialiștii și muncitorii Insti
tutului central de chimie, uni-

de 
de

noi locuințe, 
la I.M.G.B., 

Vulcan,

Colec- 
me- 

Semănă-

de mii 
ti vele.
canică fină, 
toarea, I.R.E.M.O.A.S., Republi
ca, I.M.U.A.B., Electromagnetica, 
Automatica etc., reprezentind 
toate ramurile industriale, ra
portează de asemenea îndepli
nirea exemplară a sarcinilor de 
plan și a angajamentului în 
cinstea zilei de 23 August. Așa 
se face că unitățile Capitalei 
au realizat, de la începutul anu
lui, o producție industrială su
plimentară în valoare de 1,3 
miliarde lei.

tate reprezentativă a activității 
de cercetare științifică și tehno
logică din țara noastră — con- 

* dusă de eminentul om de știin
ță, tovarășa academician doctor 
ing. Elena Ceaușescu, care adu
ce o contribuție remarcabilă la 
dezvoltarea fără precedent a 
chimiei românești. Tinerii cer
cetători au o pondere din ce în 
ce mai mare în toate sec
țiile institutului. Succesele ob
ținute și în acest an — dintre 
care se evidențiază punerea în 
funcțiune a 29 de instalații pe 
baza tehnologiilor elaborate de 
ICECHIM — dau măsura efor
turilor depuse de colectivul 
de aici în direcția înfăptu
irii indicațiilor secretarului ge
neral al partidului cu privire la 
valorificarea superioră a bazei 
de materii prime, înnoirea pro
ducției, reducerea importurilor. 
La rindul lor, cadrele de spe

cialiști. cercetători și proiec- 
tanți de la Institutul de cerce
tări și proiectări pentru auto
matizări — I.P.A. — in care iși 
desfășoară activitatea peste 500 
de uteciști și care a fost 
distins de curind pentru a treia 
oară consecutiv cu Ordinul 
„Meritul științific clasa 1“ ra
portează îndeplinirea tuturor 
sarcinilor de cercetare și pro
iectare prevăzute pentru pri
mele 8 luni ale anului. Se află 
de asemenea in coloană mii de 
oameni de știință, ingineri, cer-

Sub însemnele „Daciadei" — parada 
sportivilor, tinerețea viguroasă a patriei

Semnale de trompete anunță 
apoi un moment inedit, atrac
tiv și, deopotrivă, emoționant 
— demonstrația sportivilor bu- 
cureșteni. Peste 7 500 de băieți 
și fete, tineri sportivi din clu
burile și asociațiile sportive ale 
Capitalei, trec prin fața tribu
nelor intr-o aliniere perfectă, 
cu mișcări sincronizate. Defila
rea' lor, într-o splendidă de
monstrație de culori vii, de 
exerciții și care alegorice, de- 
gajind vigoare și optimism se 
desfășoară sub semnul „Dacia- 
dei“, marea competiție sportivă 
națională, organizată din iniția
tiva secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și care a cuprins în 
întreceri milioane de tineri și 
oameni ai muncii de pe întreg 
cuprinsul țării, de la Severin la 
Botoșani, din Satu Mare la 
Tulcea. Se apreciază că la ac
tuala ediție, la acțiunile și în
trecerile sportive de masă și 
de performanță, sub o formă 
sau alta a participat aproape 
jumătate din populația țării. 
Complexul „Sport și sănătate", 
„Crosul tineretului", „înotul 
pentru toți", „Amicii drume
ției", apoi gimnastica la locul de 
muncă, ca și competiția de ma
să cu caracter republican „Cupa 
Scînteii tineretului la tenis", 
numeroasele acțiuni și con
cursuri organizate în județe, în 
toate localitățile urbane și ru
rale, sub genericul „Daciadei", 
angrenează sute de mii, milioa
ne de tineri și oameni ai mun
cii la practicarea sistematică a 
exercițiului fizic și sportului. 
„Daciada", cuvînt ale cărei li
tere sînt înscrise cu trupurile 
robuste ale sportivilor în marea 
piață, a dat un nou impuls 
mișcării noastre sportive. Acum, 
în acest moment de sărbătoare 
și de prestigios bilanț, se evi
dențiază, cu claritate, valoarea 
deosebită a ideii dezvoltării ac
tivității sportive de masă prin 
intermediul acestei competiții 
cuprinzătoare, de anvergură na
țională.

într-o succesiune de culori și 
de exerciții defilează, cu emble
mele proprii, cu trofee ilustrind 

cetători și proiectanți de la 
zeci de alte instituții

Prin salutările frățești pe care 
coloanele demonstranților le 
adresează în timpul demonstra
ției țărilor socialiste, statelor 
care au pășit de curînd pe calea 
dezvoltării libere și indepen
dente, tuturor popoarelor lumii, 
sînt incă o dovadă a adeziunii 
depline la politica externă a 
partidului și statului nostru, con
sacrată 'slujirii cauzei socialis
mului. păcii, progresului și co
laborării în întreaga lume.

marile succese sportive, repre
zentanți ai cluburilor bucureș- 
tene. Ei prezintă diferite exer
ciții cu o exactitate și măies
trie care stîrnesc admirație și 
aplauze călduroase. După ce 
dintr-un panou aflăm că în anii 
de după eliberare tricolorii au 
adus în vitrinele sportive ale 
țării 22 medalii de aur, 30 de 
argint și 46 de bronz, cucerite 
în marile confruntări olimpice, 
numeroase titluri mondiale și 
europene — ultimele cucerite 
în chiar seara zilei de 23 august, 
de luptători, la Ciudad de 
Mexico, splendid și simbolic 
omagiu — urmărim cum, în 
semn de recunoștință, de stimă 
și nețărmurită dragoste, grupuri 
de sportivi înscriu, pe caldarî- 
mul din Piața Aviatorilor, cu 
trupurile lor, pline de vioiciu
ne și vigoare, cuvinte scumpe 
nouă, tuturora, numele cele mai 
dragi întregului popor: „P.C.R.", 
„R.S.R.", „Ceaușescu". Fiecare 
grup reprezentind un alt club 
prezintă secvențe inedite. Un 
tablou sugerează deviza gene
rației tinere : „Muncim, învă
țăm, construim"; un altul — 
prietenia și colaborarea sporti
vilor din toate continentele, 
unite prin cele 5 cercuri olim
pice și acea flacără, simbol al 
înaltelor idealuri olimpice. Con
semnăm prezenta alături de pu
ternicele citadele sportive pe 
care le reprezintă cluburile 
Steaua și Dinamo, alături de 
Progresul. Sportul studențesc, 
Voința, Metalul și Olimpia, e- 
voluția reprezentanților celui 
mai vechi club din România — 
Rapid. 65 ani — înființat din 
inițiativa unor muncitori cefe
riști din Grivița, care a dobîn- 
dit de-a lungul anilor, dar mai 
ales după 23 August, succese 
remarcabile atît pe plan intern, 
cit și internațional la atletism, 
volei, box, rugbi, baschet, lupte 
și fotbal. Și poate că nu-i lipsit 
de semnificație să arătăm că în 
rîndul marilor coloane sportive 
se aflau și reprezentanții primei 
asociații sportive de cartier 
„Voinicelul" și care, prin ima
gini sugestive, promiteau că 
asociația lor va da campioni cu 
care țara să se mindrească. Ne

lipsiți de la demonstrația de 23 
August, studenții și studentele 
de la I.E.F.S., in costume albe, 
imaculate, execută cu măiestrie 
o repriză de gimnastică suges
tiv intitulată „Spre comunism 
în zbor", o suită de exerciții, 
ilustrind munca avintată a po
porului nostru pentru desăvir- 
șirea construcției socialiste.

întreaga demonstrație a spor
tivilor, splendidele ansambluri 
alegorice au fost o paradă de 
tinerețe, de măiestrie și vigoa
re, exprimînd recunoștința fier
binte față de partid și de stat, 
pentru minunatele condiții de 
muncă și viață create, mindria 
generației tinere pentru succe
sele în muncă și în sport, am
biția de a cuceri noi recorduri 
pentru culorile țării, bucuria de 
a se putea manifesta plenar, 
de a-și putea modela multila
teral personalițatea, de a-și pu
tea realiza cele mai cutezătoare 
aspirații de împlinire și fericire. 
Grandioasa manifestare se în
cheie odată cu defilarea oame
nilor de ordine și a fanfarei, 
într-o atmosferă entuziastă, de 
vibrant patriotism.

★

Peste marea piață, și de aici 
peste întreaga țară, se înalță 
dintr-o mare de glasuri imnul: 
„E scris pe tricolor unire", care 
face să vibreze in fiecare din
tre noi dragostea nețărmurită 
pentru strămoșeștile plaiuri ro
mânești. Se intonează apoi „Ho
ra unirii", cîntecul simbol al 
frăției tuturor oamenilor din 
patria noastră — români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități — și înălțătorul cîntec 
omagiu „Partidul—Ceaușescu— 
România". Este un moment de 
adîncă și firească emoție și 
bucurie în care își găsesc ex
presie sentimentele de curată 
și profundă dragoste față de 
țară și față de partid, față de 
conducătorul iubit și stimat al 
națiunii noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în persona
litatea căruia sînt întruchipate 
toate virtuțile nobile ale po
porului pe care îl slujește cu 
înaltă înțelepciune și adine de
votament. Este momentul în 
care, intr-un glas cu oamenii 
muncii din Capitală, toți cetă
țenii patriei, indiferent de na
ționalitate, își reafirmă legămîn- 
tul și nestrămutata lor hotărîre, 
acum la intrarea în cel de-al 
35-lea an al libertății noastre, de 
a-și strînge și mai puternic rîn
durile în jurul partidului, al se
cretarului său general, de a-și 
consacra întreaga lor energie 
pentru înfăptuirea cu cea mai 
înaltă conștiință patriotică a o- 
biectivelor Congresului al XI- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului, pentru făurirea So
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a comunismului 
pe pămintul României.

ROMULUS LAL 
și VASILE CABULEA 

Fotografii de GH. CUCU
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Un nou și deosebit moment în cronica 
legăturilor de prietenie, conlucrare rodnică 

si solidaritate româno-chineză
Zilele acestea, tradiționala și 

bogata cronică a prieteniei, co
laborării și solidarității româno- 
chineze a consemnat un nou și 
semnificativ moment politic : 
vizita întreprinsă în țara noas
tră. la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, de către to
varășul Hua Kuo-fen, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze.

în spiritul relațiilor priete
nești, al solidarității și conlucră
rii statornicite între partidele, 
țările și popoarele noastre — re
lații care-și au rădăcina în 
vechi și bogate tradiții de soli
daritate în lupta împotriva asu
pririi și dominației străine, pen
tru libertate și transformarea 
revoluționară a societății — con
tinued dialogul rodnic prilejuit 
de vizita efectuată în luna mai 
a acestui an de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, în Republica 
Populară Chineză, vizita înal
tului sol al poporului chinez, 
încheiată cu deplin succes, cu 
un bilanț din cele mai rodnice, 
prin întreaga sa desfășurare, 
prin atmosfera sărbătorească 
care a dominat toate etapele 
acesteia, s-a constituit într-o 
nouă și deosebită manifestare a 
sentimentelor de stimă, prețuire 
și respect pe care și le nutresc 
reciproc popoarele noastre, a 
deschis noi și largi perspective 
colaborării româno-chineze, pe 
multiple planuri, în interesul 
ambelor țări, al cauzei socialis
mului, păcii și progresului în 
lume. Cu ocazia vizitei, tovară
șul Hua Kuo-fen, ceilalți oaspeți 
chinezi au putut cunoaște ne
mijlocit activitatea poporului 
român, care, strîns unit în jurul 
partidului, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, construiește cu de
plin succes societatea socialistă 
multilateral dezvoltată, depune 
ample eforturi pentru continua 
înflorire a patriei.

în cursul convorbirilor oficia
le, al dialogului la cel mai înalt 
nivel dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Hua Kuo-fen, des
fășurate într-o ambianță de 
caldă prietenie, stimă și înțe
legere mutuală, a avut loc o 
largă informare reciprocă cu 
privire la activitatea și realiză
rile in construcția socialistă din 
țările noastre, la dezvoltarea 
continuă a relațiilor multilate
rale româno-chineze, precum și 
în legătură cu probleme actuale 
ale vieții politice internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat preocupările actuale 
ale poporului nostru pentru în
făptuirea hotăririlor Congresu
lui al XI-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, succe
sele dobîndite în actualul cin
cinal pentru dezvoltarea eco- 
nomico-socială a patriei și ri
dicarea nivelului de trai ma
terial și spiritual al maselor. 
La rindul său, tovarășul Hua 
Kuo-fen a înfățișat direcțiile de 
acțiune ale poporului chinez 
pentru concretizarea sarcinilor 
stabilite de cel de-al XI-lea 
Congres al P.C. Chinez, pentru 
transformarea Chinei, pînă la 
finele acestui secol, într-o țară 
socialistă modernă, dezvoltată.

în cadrul convorbirilor au fost 
relevate raporturile bune din
tre partidele și țările noastre, 
exprimîndu-se cu acest prilej 
profunda satisfacție în legă
tură cu întărirea și dezvoltarea 
prieteniei, a relațiilor dintre 
cele două popoare — rela
ții care au un rol determi
nant in colaborarea în toate do
meniile — dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Chineză, hotărîrea co
mună de a extinde aceste ra
porturi pe baza respectării 
principiilor independenței și 

Vizita tovarășului Hua Kuo-fen în Iugoslavia
în continuarea vizitei pe care 

o întreprinde in Iugoslavia, Hua 
Kuo-fen, președintele C.C. al 
P.C. Chinez, premierul Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, a 
avut convorbiri cu membri ai 
conducerii R.S. Serbia. Agenția 
Taniug relatează că la un dineu 
oferit in cinstea sa de președin
tele Prezidiului R.S. Serbia, Do- 
brivoie Vidici, oaspetele a ară

suveranității naționale, a ega
lității în drepturi, neamestecu
lui în treburile interne, întra
jutorării tovărășești și solida
rității internaționale.

Sînt principii pe care Româ
nia le așază cu statornicie la 
temelia relațiilor sale cu toate 
statele lumii, iar reafirmarea lor 
în convorbirile româno-chineze 
vine să dureze un fundament 
trainic afirmării raporturilor 
prietenești dintre țările noas
tre. A fost exprimată voința ce
lor două părți de a dezvolta și 
diversifica colaborarea pe linie 
de stat, a organizațiilor de masă 
și obștești, intre parlamentele 
celor două state, schimburile de 
experiență în construcția socia
listă dintre România și China.

Un domeniu major al mani
festării prieteniei, al colaborării 
fructuoase îl constituie schim
burile economice, tehnico-știin- 
țifice, care. în actualul cincinal, 
vor cunoaște o nouă creștere 
însemnată. Cadrul propice pen
tru afirmarea acestui curs îl 
reprezintă Acordul de colabora
re economică și tehnică pe ter
men lung semnat la nivelul cel 
mai înalt, precum și convențiile 
și protocoalele încheiate în tim
pul vizitei în România a pre
ședintelui Hua Kuo-fen. S-a re
levat voința comună de a am
plifica schimburile, colaborarea 
în domeniile culturii, învăță- 
mîntului, presei, radioteleviziu- 
nii, turismului și sportului.

Avînd în vedere stadiul ac
tual al relațiilor româno-chine
ze, încheierea cu deplin succea 
a vizitei, noile acorduri, con
venții și înțelegeri convenite zi
lele acestea, se poate afirma că 
sînt întrunite condițiile ca în 
viitor colaborarea româno-chi
neză să cunoască o nouă și in
tensă dezvoltare pe planuri 
multiple, fapt care, fără îndo
ială, va contribui la accele
rarea construcției socialiste în 
țările noastre, va amplifica prie
tenia, mai buna cunoaștere din
tre poporul român și poporul 
chinez, va demonstra tăria ra
porturilor de tip nou dintre po
poare care construiesc noua o- 
rînduire socialistă.

/Acționînd în spiritul docu
mentelor adoptate de Congre
sul al XI-lea și Conferința Na
țională ale P.C.R., partidul și 
statul nostru dezvoltă prietenia 
și colaborarea cu toate statele 
socialiste, apreciind că aceasta 
corespunde pe deplin interese
lor poporului nostru, intereselor 
fundamentale ale tuturor po
poarelor socialiste. Așa cum re
leva recent tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în expunerea la adu
narea cu activul central de partid 
și de stat, România nu contrapune 
in nici un fel relațiile sale cu 
unele țări socialiste raporturilor 
cu alte țări socialiste. Din con
tra, relațiile noastre cu toate 
statele socialiste se completează 
formînd un tot unitar, dind o 
expresie a uneia și aceleiași po
litici principiale, realiste, con
sacrată întăririi unității și soli
darității tuturor statelor socia
liste, creșterii prestigiului și 
forței socialismului. în ceea ce 
o privește, România socialistă 
va acționa și în viitor pentru 
dezvoltarea și adîncirea bunelor 
sale relații cu toate statele so
cialiste, pentru depășirea neîn
țelegerilor dintre unele din aces
te țări, pentru sporirea forței de 
atracție a ideilor socialismului 
și comunismului în lume. Așa 
cum spunea secretarul general al 
partidului nostru și cu prilejul 
vizitei înaltului oaspete chinez, 
situația actuală din lume impu
ne unirea eforturilor tuturor 
popoarelor, angajarea unor ac
țiuni hotărîte pentru reducerea 
încordării internaționale, pen
tru continuarea procesului de 
destindere, pentru pace, colabo
rare și asigurarea afirmării li
bere a popoarelor. în acest sens 
România este ferm hotărită să 

tat că întrevederile pe care le-a 
avut cu președintele Tito și cu 
alți conducători iugoslavi sint 
rodnice și că este mulțumit de 
ele. El și-a exprimat convin
gerea că actuala vizită și con
vorbirile pe care le-a avut vor 
impulsiona cu siguranță dezvol
tarea in continuare a colaboră
rii și prieteniei dintre cele două 
partide, țări și popoare. 

militeze șl în continuare pentru 
împlinirea unor asemenea aspi
rații legitime ale tuturor po
poarelor.

Efectuîndu-se un larg schimb 
de opinii privind evoluția situa
ției în lume, problemele, com
plexe care confruntă lumea 
contemporană, cele două părți 
au subliniat interesul profund 
al României și Chinei pentru 
statornicirea unui climat de 
pace în lume, necesitatea de a 
se acționa pentru a se asigura 
o evoluție democratică a vieții 
politice internaționale, întărirea 
păcii și securității generale. Po
trivit înțelegerilor, cele două 
părți vor întări conlucrarea din
tre ele în vederea instaurării în 
viața internațională a unor re
lații de deplină egalitate și res
pect al independenței tuturor 
popoarelor — indiferent de mă
rimea și potențialul lor — care 
să elimine pentru totdeauna 
forța și amenințarea cu forța în 
raporturile dintre state, să des
chidă fiecărei națiuni drumul 
dezvoltării libere. S-a reafirmat 
hotărîrea României și a Chinei 
populare de a-și aduce con
tribuția Ia soluționarea ma
rilor și complexelor proble
me ale lumii în interesul 
independenței popoarelor, al 
socialismului și păcii. în 
cursul convorbirilor s-a reafir
mat totodată voința poporului 
român și poporului chinez de 
a milita, alături de celelalte 
popoare ale lumii, pentru lichi
darea politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste, a 
oricăror forme de dominație și 
dictat, a politicii de discrimina
re rasială, pentru eliminarea 
subdezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice internațio
nale, pentru făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Referindu-se la bilanțul rod
nic al convorbirilor, la atmos
fera prietenească care a carac
terizat noul dialog la cel mai 
înalt nivel româno-chinez, tova
rășul Nicolae Ceaușescu spunea: 
„Avem deosebita satisfacție de 
a constata că ea a constituit un 
eveniment politic de seamă jn 
viața partidelor și statelor noas
tre, a fost încununată de succes 
deplin și rezultate deosebit 
de pozitive. Fiind prima vizită 
la nivelul cel mai jnalt a con
ducerii partidului și statului 
chinez in România, considerăm 
că ea marchează un moment is
toric în cronica relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre". Iar 
tovarășul Hua Kuo-fen arăta: 
„Vizita noastră, întrevederile și 
convorbirile noastre cu tovară
șul Nicolae Ceaușescu și ceilalți 
tovarăși din conducerea de 
partid și de stat a României au 
fost încununate cu rezultate 
fructuoase, desehizînd o nouă 
perspectivă largă relațiilor de 
colaborare chino-române și 
contribuind, totodată, la dez
voltarea situației internaționale 
in direcția favorabilă popoare
lor lumii".

Poporul român, tineretul pa
triei, exprimindu-șî deplina a- 
deziune la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, salută cu satisfacție și 
bucurie rezultatele deosebit de 
rodnice ale primei vizite la nive
lul cel mai inalt în țara noas
tră a conducerii partidului și 
statului chinez cu convingerea 
că ea marchează un eveniment 
deosebit in cronica raporturilor 
de prietenie, solidaritate și cola
borare dintre Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Chineză, dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Chinez, dintre poporul 
român și poporul chinez, în in
teresul reciproc al progresului, 
pentru victoria cauzei generale 
a socialismului, pentru pace și 
colaborare internațională.

CRIZA DE GUVERN 
DIN ISLANDA

Partidul Social Democrat 
din Islanda a anunțat că nu 
va participa la formarea unui 
nou guvern condus de pre
mierul desemnat Ludvik Jo- 
sefsson, din cauza „deosebi
rilor de vederi privind planul 
de politică economică al vii
torului cabinet".

Tovarășul Kim Ir Sen a primit pe noul 
ambasador al României la Phenian
Președintele Republicii Popu

lare Democrate Coreene, tova
rășul Kim Ir Sen, a primit pe 
noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România la Phenian, 
Paul Marinescu, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare.

Din 'partea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, am
basadorul țării noastre a trans
mis un mesaj de prietenie și 
cele mai bune urări tovarășului 
Kim Ir Sen și tovarășei Kim 
Săng E.

Ambasadorul României in Iran 
și-a prezentat scrisorile 

de acreditare
Șahinșahul Iranului, Moham

mad Reza Pahlavi Aryamehr, a 
primit pe Nicolae Ștefan care 
și-a prezentat scrisorile de acre
ditare în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
României în Iran.

Cu acest prilej, din partea 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, au fost transmise 
Șahinșahului Aryamehr și împă
rătesei Farah, un cald mesaj de 
prietenie și fericire personală, 
împreună cu urări de prosperi
tate, pace și progres poporului 
iranian prieten.

pe scurt
ACORD 

EGIPTEANO-AMER1CAN
După cum relatează agenția 

M.E.N., Egiptul și Statele Unite 
au încheiat un acord privind 
crearea unui institut de planifi
care tehnologică pe lingă Uni
versitatea din Cairo. Institutul 
va avea misiunea de a furniza 
ministerelor și altor instituții de 
resort ale părților date privind 
cercetări științifice și despre a- 
sistența necesară pentru elabo
rarea unor programe de dezvol
tare.
• CUNOSCUTUL SCRIITOR 

ITALIAN Ignazio Silone a în
cetat din viață in urma unei 
boli Îndelungate, in virstă de 78 
ani. Silone este autorul a nu
meroase romane care s-au bucu
rat de popularitate in Italia și 
peste hotare, intre care „Fonta- 
mara" și „Pîine și vin".

ÎNSCENARE A REGIMULUI 
RASIST RHODESIAN

. în pofida protestelor opiniei 
publice, regimul rhodesian a în
scenat un proces împotriva unui 
participant la mișcarea de elibe
rare a poporului Zimbabwe : 
Renben Donga, membru al Ar
matei Populare Revoluționare 
Zimbabwe (Z.I.P.R.A.), a fost 
condamnat la moarte de către 
un tribunal din Salisbury, sub 
acuzația de a fi participat la o 
ciocnire cu trupele „guverna
mentale" la 14 iulie a.c. in satul 
Hamamiti.

• ÎN URMA UNOR cercetări 
care au durat mai mulți ani, 
specialiștii glaciologi indieni au 
ajuns la concluzia că suprafața 
ghețarilor de pe munții Hima
laya se reduce treptat. . După 
opinia savanților, acest fenomen 
poate avea o influență negativă 
asupra debitului Gangelui și al 
altor cursuri de apă care își au 
izvoarele in munții Himalaya.

• ADMINISTRAȚIA societă
ții nipone pentru producția de 
fibre și fire sintetice a anunțat 
concedierea unui număr de 600 
muncitori, între 55 și 60 de ani. 
Patronatul încearcă să rezolve 
prin aceste concedieri greutățile 
financiare prin care trece in 
prezent firma.

Mulțumind, tovarășul Kim Ir 
Sen a adresat la rindul său 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu un 
salut prietenesc, împreună cu 
cele mai bune urări de sănătate 
și fericire.

Președintele R.P.D. Coreene a 
avut apoi o convorbire cu am
basadorul român, în cursul că
reia au fost evocate bunele re
lații de prietenie, solidaritate și 
colaborare pe multiple planuri 
dintre cele două țări și po
poare.

Mulțumind pentru mesajul 
primit, Șahinșahul Aryamehr a 
rugat, la rîndul său, să fie trans
mise din partea sa și a împă
rătesei Farah urări de sănătate 
și fericire președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, de prosperitate po
porului român.

Șahinșahul Iranului a arătat, 
de asemenea, că așteaptă cu 
multă plăcere și bucurie apro
piata vizită oficială în România, 
care îi va prilejui noi contacte 
și convorbiri cu președintele 
Nicolae Ceaușescu pentru dez
voltarea și lărgirea în continua
re a raporturilor de prietenie și 
colaborare între cele două țări.

încheierea lucrărilor Conferinței Națiunilor Unite 
pentru elaborarea convenției privind succesiunea 
statelor in domeniul tratatelor internaționale
La Viena au luat sfîrșit lu

crările conferinței Națiunilor 
Unite pentru elaborarea conven
ției privind succesiunea statelor 
în domeniul tratatelor interna
ționale. Pornind de Ia proiectul 
pregătit de Comisia de drept in
ternațional și ținînd seama de 
propunerile de îmbunătățire a 
acestuia, avansate de diferite 
state, intre care și România, 
conferința a reușit să finalizeze 
textul convenției.

De asemenea, Ia inițiativa 
unui grup de țări în curs de dez
voltare, intre care și țara noas
tră, conferința a adoptat o re
zoluție care, reafirmind princi
palele documente ale O.N.U. în 
acest domeniu, subliniază drep
tul la autodeterminare al po
porului namibian, integritatea 
teritorială și unitatea Namibiei 
de care trebuie să se țină sea
ma in aplicarea convenției a- 
doptate de Conferința de la 
Viena.

Reuniunea, care se înscrie în 
eforturile de codificare și dez
voltare progresivă a dreptului 
internațional, a luat sfîrșit cu 
ceremonia deschiderii spre sem
nare a actului final al conferin
ței și a textului convenției. La 
ceremonie au luat parte delega-

Noul guvern pakistanez
Noul guvern pakistanez, insta

lat miercuri, cuprinde 24 de 
membri, toți civili, a anunțat, in 
cadrul unei conferințe de presă, 
generalul Zia UI Haq, adminis
tratorul șef al Legii marțiale.

Un număr de 12 miniștri a- 
parțin Alianței Naționale din 
Pakistan, coaliție formată din 
șase partide. Dintre membrii ac
tualului cabinet, 15 au făcut 
parte și din guvernul prece
dent.

Generalul Zia UI Haq păstrea
ză prerogativele de administra
tor șef al Legii marțiale, pre
cum și portofoliul afacerilor ex
terne.

Constituirea 
Asociației 

de prietenie 
indiano-române 
din sudul Indiei

La Madras — capitala statu
lui indian Tamil Nadu, a avut 
loc ședința festivă de constituire 
a Asociației de prietenie india
no-române din sudul Indiei. Au 
participat Prabhudas Patwari, 
guvernatorul statului Tamil 
Nadu, P. Ramachandran, minis
trul energiei, membri ai 
corpului diplomatic, funcționari 
superiori, oameni de afaceri, 
ziariști. în cuvintul rostit cu 
acest prilej P. Patwari s-a refe
rit la evoluția ascendentă a re
lațiilor dintre România și In
dia, Ia realizările obținute în 
dezvoltarea, multilaterală a țării 
noastre, la politica de pace și 
prietenie promovată de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în încheiere a fost adoptat 
textul unei telegrame adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
semnată de guvernatorul statu
lui Tamil Nadu, de președintele 
și secretarul general al Asocia
ției de prietenie, în care se 
adresează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire și viață 
lungă, de bunăstare, progres și 
tot mai mari succese poporului 
român pe drumul construirii 
societății noi și prospere. Vă 
asigurăm, încheie telegrama, 
totodată, de dorința noastră sin
ceră de a dezvolta și întări, în 
continuare, relațiile tradiționale 
de prietenie și cooperare mutu
ală dintre India și România.

ții din 80 de state membre ale 
O.N.U., reprezentate la conferin
ță. Din partea țării noastre, ac
tul final al conferinței a fost 
semnat de ambasadorul Octa
vian Groza, șeful delegației ro
mâne la lucrările de elaborare 
a convenției, care a deținut și 
unul din posturile de vicepre
ședinte al acestei conferințe.

Uruguay
Astăzi este sărbătoarea na

țională a Uruguayului. în 
urmă cu 153 de ani, la 25 au
gust 1825, după două decenii 
de lupte îndîrjite pentru cu
cerirea libertății, poporul 
Uruguayan devenea indepen
dent, punînd capăt unei în
delungate perioade de domi
nație colonială.

Așezat pe coasta atlantică 
a Americii de Sud, intre 
Brazilia și Argentina, Uru- 
guayul are o suprafață de 
186 926 kmp și o populație de 
circa 3 milioane de locuitori. 
Climatul blind și terenurile 
fertile au favorizat dezvolta
rea agriculturii și în mod 
deosebit zootehnia. Ca ur
mare, industria națională a 
fost orientată spre valorifi
carea superioară a produse
lor agricole și animaliere. în 
ultimii ani, pc lingă fabrici 
de zahăr, ulei, conserve și de 
prelucrare a cărnii, au apă
rut și întreprinderi textile, 
constructoare de mașini și 
ale industriei energetice. Ma
joritatea întreprinderilor in
dustriale sint concentrate in 
capitala țării, Montevideo, 
unde trăiește o treime din 
populația Uruguayului. Para
lel cu eforturile de dezvoltare 
a industriei, se are in vedere 
extinderea invățămintului 
pentru pregătirea de tinere 
cadre necesare economiei 
naționale.

Manifestări consacrate 

Zilei de 23 August
în diferite țări ale lumii au continuat manifestările dedicate 

marii sărbători a poporului român — 23 August — Ziua insurec
ției naționale armate antifasciste și antiimperialiste.

La Institutul de comerț și eco
nomie din Kiev a avut loc adu
narea festivă a reprezentanților 
oamenilor muncii din capitala 
R.S.S. Ucrainene, organizată de 
Comitetul orășenesc Kiev al P.C. 
din Ucraina, Consiliul republi
can ăl sindicatelor din Ucraina,
C. C. al Comsomolului din Ucrai
na, Asociația ucraineană de 
prietenie și relații culturale cu 
străinătatea și filiala republica
nă a Asociației de prietenie so- 
vieto-română (A.P.S.R.).

în prezidiul adunării au luat 
loc : V. E. Malanciuk, membru 
supleant al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.C. din Ucrai
na, I. P. Kocevih, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri al 
Ucrainei, I. I. Kolotuha, secreta
rul Prezidiului Sovietului Su
prem al republicii, V. P. Osnaci, 
președintele Asociației ucrainene 
de prietenie și relații culturale 
cu străinătatea, miniștri, condu
cători ai unor instituții centrale 
și organizații de masă și ob
ștești, ofițeri superiori ai arma
tei sovietice, alte persoane ofi
ciale.

în prezidiu se aflau, de ase
menea, delegația Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S., condusă de 
Stan Soare, adjunct al ministru
lui educației și invățămîntului, 
membru al Consiliului General 
A.R.L.U.S., și Alexandru Ungur, 
consulul general al României la 
Kiev.

Adunarea a fost deschisă de
D. B. Golovko, secretar al Co
mitetului orășenesc Kiev al P.C. 
din Ucraina, care a transmis fe
licitările și urările de noi suc
cese adresate de oamenii sovie
tici poporului român cu prilejul 
aniversării istoricului act de la 
23 August 1944.

Despre semnificația evenimen
tului au vorbit prof, universi
tar S. V. Semcinski, vicepre
ședinte al filialei republicane a 
A.P.S.R., și Stan Soare, care au 
evocat însemnătatea istorică a 
insurecției naționale armate an
tifasciste și antiimperialiste, or
ganizată și condusă de Partidul 
Comunist Român, succesele re
marcabile dobîndite de poporul 
român in opera de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, politica externă acti
vă a poporului și statului român.

A fost înfățișată puternica dez
voltare ce o cunosc relațiile tra
diționale de prietenie, solidari
tate și colaborare multilaterală 
dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
subliniindu-se rolul hotăritor al 
întilnirilor și convorbirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul L. I. Brej nev in 
continua lărgire a colaborării pe 
multiple planuri dintre cele două 
partide, țări și popoare.

La uzinele Skoda din Plzen — 
Cehoslovacia, a fost organizată o 
adunare festivă la care au par
ticipat muncitori, ingineri șl teh
nicieni ai întreprinderii.

Sub auspiciile Ministerului 
Culturii și Artelor al R. P. D. 
Coreene, la cinematograful „Ra- 
gon“ din Phenian s-a deschis 
„Săptămina filmului românesc". 
Au participat Hă Bek San, ad
junct al ministrului culturii și 
artelor, O Mun Han, vicepre
ședinte al Comitetului pentru 
relații culturale cu străinătatea, 
secretar al Asociației de priete
nie coreeano-române, alte ofi
cialități și oameni de cultură, 
membri ai corpului diplomatic.

La Casa de cultură „Ciollima" 
din Phenian a avut loc vernisa
jul expoziției „Imagini din 
România".

în cuvîntarea rostită cu acest 
prilej, O Mu Han a evidențiat 
stadiul înalt al relațiilor ro- 
mâno-eoreene, însemnătatea 
deosebită a întilnirilor Ia cel mai 
înalt nivel pentru aprofundarea 
și diversificarea continuă a re
lațiilor dintre partidele și po
poarele celor două țări.

Asociația de prietenie mon- 
golo-română a organizat, în ca
drul Fabricii de mobilă din 

Ulan Bator, o seară a prieteniei 
dintre cele două popoare.

La Clubul internațional din 
Hanoi a avut loc „Gala filmului 
românesc", în cadrul căreia a 
fost proiectat filmul „Mere 
roșii".

Televiziunea din Cuba a trans
mis filmul artistic românesc 
„Canarul și viscolul", precum și 
documentarul „Datine străbune". 
Postul de radio „Reloj Natio
nal" a transmis, de asemenea, 
un comentariu despre semnifi
cația zilei de 23 August, succe
sele dobîndite de România pe 
calea socialismului și relațiile 
de prietenie dintre România și 
Cuba.

Sub egida Universității din 
Yucatan, in Mexic a fost editat 
volumul „România — momente 
din istoria sa", care prezintă, pe 
parcursul celor 200 pagini ale 
sale, momentele cele mai sem
nificative din istoria poporului 
român. în prefața la această 
nouă apariție editorială din 
Mexic, se spune intre altele : 
„România este o țară grandioa
să, pe care efortul conducători
lor și munca locuitorilor săi au 
transformat-o intr-o națiune 
prosperă cu viitor luminos. Ac
tualul ei conducător, Nicolae 
Ceaușescu, dind exemplu de 
muncă și energie constructive, 
constituie reprezentantul cel mai 
distins al acestui popor".

în Brazilia, cotidianul „Cor- 
reio Brasiliense" publică o pa
gină întreagă sub titlul „Româ
nia sărbătorește ziua sa națio
nală", în centrul căreia se afla 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Ziarul columbian „El Espcc- 
tador" publică un amplu articol 
sub titlul „Cresc schimburile 
comerciale, culturale și tehnice 
între Columbia și România". 
Articolul, însoțit de fotografia 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
evidențiază contribuția deosebi
tă a vizitei efectuate in Colum
bia, în septembrie 1973, de către 
președintele Republicii Socia
liste România la dezvoltarea le
găturilor de prietenie și cola
borare dintre cele două țări.

La Conakry. în sala de festi
vități a Institutului Politehnic, 
au fost inaugurate expoziția 
„Imagini din România" și o ex
poziție de cărți românești, care 
cuprinde ediții în limba france
ză ale operei președintelui 
Nicolae Ceaușescu, precum și 
lucrări de beletristică, știință, 
artă.

La sediul Bibliotecii naționale 
a Liberiei a fost deschisă expo
ziția de fotografii „Imagini din 
România", care se bucură de un 
deosebit succes. în cuvintul 
inaugural, ministrul educației, 
Bernard Blamo, a relevat bunele 
relații de prietenie dintre cele 
două popoare, amintind, între 
altele, că în România studiază 
numeroși studenți liberieni.

Principalele cotidiene filîpi- 
neze — „Daily Express", „Bul
letin Today" și „Bussines Day" 
— au publicat articole in care 
au reliefat împrejurările istori
ce în care s-a desfășurat insu
recția armată, progresele reali
zate de România in toate dome
niile de activitate, politica ac
tivă, de pace, promovată de 
țara noastră pe plan extern, 
dezvoltarea relațiilor bilaterale 
româno-filipineze.

Sub titlul „Republica So
cialistă România la cea de-a 
34-a aniversare a zilei sale na
ționale", ziarul „Al-Baas“ din 
Siria publică un amplu comen
tariu în care prezintă dezvol
tarea relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Siria, evidențiind rolul hotări
tor avut în acest sens de întil- 
nirile dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Hafez Al-Assad.

Ziarul cipriot „Elefthery Ky- 
pros" a dedicat o pagină zilei 
naționale a României. Articolul 
încadrează fotografia tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România.

AGENDA
TELEGRAMĂ

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Orientale a Urugua
yului, APARICIO MENDEZ, următoarea telegramă :

Cu prilejul sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Orientale a 
Uruguayului, am plăcerea să vă adresez, in numele poporului ro
mân. precum și al meu personal, sincere felicitări și cele mai bune 
urări pentru propășirea și bunăstarea poporului Uruguayan prieten.

Vizita vicepreședintelui Republicii Liberia
Vicepreședintele Republicii Li

beria, Bennie D. Warner, a vi
zitat în cursul zilei de joi Tîr- 
gul de mostre și Muzeul satu
lui din Capitală.

TV
VINERI, 25 AUGUST 1978

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Antena vă 

aparține (reluare). 11,05 Cores
pondenții județeni transmit.. 11,20 
Telex. 11,25 închiderea programu
lui. 16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 
16.35 Matineu de vacanță : In 
mările Sudului — episodul 12. 
17.00 Emisiune în limba germană. 
19.05 Festivalul „Cîntarea Româ
niei". Participare de masă la 
creația tehnlco-știlnțiflcă. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 

în onoarea oaspetelui, tova
rășul Emil Bobu, vicepreședinte 
al Consiliului dc Stat, a oferit 
în saloanele Hotelului „Athe- 
nee Palace", un dineu oficial.

Ciclul „Confruntări ideologice în 
lumea contemporană". 20,10 Film 
artistic : Buzduganul cu trei pe- 
ceți (II). 21,45 Concert de seară. 
22,15 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II
17,00 Muzică populară. 17.90 în- 

tîlnire cu satira și umorul (re
luare). 18,15 Bijuterii muzicale. 
Seară J. S. Bach. 18,50 Scriitorul 
și epoca sa : George Ivașcu. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 
Radar pionieresc. 20,10 Portativ. 
20.55 Blocnotes — informații utili
tare. 21.20 Telex. 21,25 Pagini de 
operă șl operetă românească. 
22,00 Telerama-sport. 22,30 închi
derea programului.

Un strălucit succes al sportului 
la Campionatele Mondiale de lupte 

Din nou triumf pentru voinicii
TREI MEDALII DE AUR -
ARGINT - NICU GINGĂ

Campionatele mondiale de 
lupte greco-romane, desfășurate 
timp de patru zile in sala gim
naziului „Juan dc Barrera" din 
Ciudad de Mexico, s-au încheiat 
cu un strălucit succes pentru cu
lorile sportive românești, repre
zentanții țării noastre cucerind 
trei medalii de aur. prin Con
stantin Alexandru, Ștefan Rusu 
și Ion Draica, una de argint, 
prin Nicu Gingă, și două de 
bronz, prin Gheorghe Ciobotaru 
și Roman Codreamt.

Cele șase medalii cîștigate la 
actuala ediție ă întrecerii repre
zintă cea mai bună performanță 
obținută de luptătorii români in 
istoria participării lor la cam
pionatele mondiale și confirmă 
excelentele rezultate obținute la 
campionatele europene de la 
Oslo, unde au cucerit patru tit
luri de campioni continentali. 
Demonstrînd o foarte bună pre
gătire tehnică și fizică, luptind 
cu tenacitate și cu multă dărui
re în compania unor adversari 
redutabili, sportivii români au 
dovedit și în îndepărtatul Mexic 
că se numără, in continuare, 
printre cei mai buni din lume 
în acest sport al bărbăției și cu
rajului. De subliniat pregătirea 
omogenă a întregii echipe ro
mâne, șase dintre componenții

C. ALEXANDRU, ST. RUSU, I
- Șl DOUĂ DE BRONZ -

R. CODREANU

ei ureînd pe podiumul de pre
miere.

Acest splendid buchet de per
formanțe obținute chiar in seara 
de 23 August este dedicat de 
sportivii români marii sărbători 
naționale a poporului nostru, 
exprimind astfel recunoștința lor 
față de condițiile create de 
partid și statul socialist dezvol
tării impetuoase a mișcării spor
tive din România socialistă.

Iată cîștigătorii la celelalte ca
tegorii : 52 kg : Vakhtang Pla- 
guidze (U.R.S.S.) ; 57 kg : Șa- 
mil Serikov (U.R.S.S.) ; 62 kg : 
Boris Kramorenkov (U.R.S.S.) ;

românesc 
greco-romane 

din Carpați
. DRAICA - UNA DE 
GH. CIOBOTARU Șl

74 kg: Arif Niftulaiev (U.R.S.S.); 
90 kg : Nikola Stoianov (Bulga
ria) ; 100 kg : Nikolai Balboșin 
(U.R.S.S.) ; peste 100 kg : Alek
sandr Kolcinski (U.R.S.S.)

Campionatele mondiale conti
nuă cu concursul de lupte libere, 
Ia care vor participa și sportivii 
români.

în clasamentul general pe me
dalii. pe primul loc s-a situat 
U.R.S.S., cu 6 medalii de aur, 
una de argint și 3 de bronz, ur
mată de România (3—1—2), 
Bulgaria (1—2—0), Iugoslavia și 
Polonia, cite două medalii de ar
gint și una de bronz etc.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
A început noul campionat național de fotbal

Primele meciuri, 
primele surprize

Un public numeros a luat Ioc 
în tribunele fotbalului, să asiste 
Ia meciurile primei etape a nou
lui campionat — în istoria soc- 
cerului nostru, al 61-lea. Deci, 
prima etapă, primele surprize. 
Două dintre noile promovate — 
Chimia Rm. Vîlcea și Gloria 
Buzău — au suferit înfrîngeri 
pe teren propriu. în schimb, 
fotbaliștii băimăreni obțin vic
toria in fața experimentatei for
mații bucureștene Dinamo. Go
luri cam puține, 19, cartonașe 
galbene cam multe pentru un 
Început de sezon. Primul gol 
al noului campionat s-a marcat 
Ia Arad, în minutul 3. de Cura 
și el a fost urmat de... 4 pe- 
nalty-uri, toate transformate. 
Multe debuturi promițătoare. O 
surpriză poate fi considerată și 
„egalul" realizat de. mureșeni, 
pe stadionul Republicii, în fața 
Sportului studențesc. Oricum, 
performera etapei rămine C. S. 
Tîrgoviște care obține victoria 
la Buzău.

Dar iată rezultatele și mar
catorii din prima etapă : • 

z Sportul studențesc — A.S.A. Tg. 
'Mureș 1—1 (1—0). Au înscris : 

Rădulescu min. 44, pentru gazde, 
și Varodi, min. 67, pentru oas
peți. Meciul a fost mai antre
nant in repriza secundă cind, 
spre final, studenții au avut cî- 
teva ocazii bune să-și asigure 
victoria, dar Rădulescu, Oct. Io- 

nescu, Iorgulescu n-au găsit so
luțiile cele mai bune să-l în
vingă pe tinărul și inspiratul 
portar Vunvulea. • Steaua — 
Olimpia Satu Mare 3—1 (3—0). 
în decurs doar de 9 minute, 
campionii au punctat de 3 ori, 
ilustrînd o dominare autoritară: 
Iordănescu min. 30. din penalty, 
Dumitru, min. 37 și M. Rădu- 
canu, min. 39. A redus din han
dicap. Both, min. 52, tot din- 
tr-o lovitură de pedeapsă.. • 
Politehnica Timișoara — Univ. 
Craiova 1—1 (0—1). Mehedințu 
l-a faultat în careu pe Crișan 
și... Marcu transformă penalty- 
ul, in min. 32. Egalează Dem- 
brovschi, printr-o lovitură cu 
capul, în min. 46. Ambele re
prezentante în „cupele euro
pene" n-au arătat un fotbal de 
un nivel calitativ ridicat și o 
formă mulțumitoare. • F. C. 
Baia Mare — Dinamo 2—0 (1—0). 
Au marcat Sabău min. 39 și ex- 
dinamovistul Roznai, min. 47. 
După turneul lung, de 8 me
ciuri, destul de fructuos, dealt
fel. dinamoviștii nu s-au arătat 
suficient de aclimatizați pentru 
competiția oficială internă. • 
F. C. Chimia Rm. Vîlcea — 
F. C. Argtjș 1—2 (1—0). Savu a 
deschis scorul pentru gazde, în 
min. 16, din penalty, dar arge
șenii egalează și preiau con
ducerea în repriza secundă 
(Radu II, min. 55 și Iovănescu, 

min. 63), cind experiența și pre
gătirea își spun cuvintul. • 
Gloria Buzăa — C. S. Tîrgo
viște 0—1 (0—0) Debut cu stin- 
gul al gazdelor, decepție în tri
bune. bucurie în tabăra tîrgo- 
viștenilor care cîștigă datorită 
apărării ferme și contraatacu
lui periculos. A marcat, pentru 
oaspeți, Grigore. • S.C. Bacău
— Jiul 1—0 (0—0). A marcat 
Cărpuci, min. 70. • Politehnica 
Iași — Corvinul Hunedoara 
1—0 (1—0). A marcat Romilă, 
min. 35. • U.T.A. — F.C. Bi
hor 3—0 (2—0). Au înscris Cura, 
de două ori (min. 3 și 41) și 
Vaczi, min. 89.

C. VASILE

ETAPA VIITOARE
(duminică, 27 august)

Olimpia Satu Mare — Chimia 
Rm. Vîlcea ; Corvinul Hune
doara — Sportul studențesc ; 
Jiul — F.C. Baia Mare ; F.C. 
Bihor — Steaua ; A.S.A. Tg. 
Mureș — Gloria Buzău; Dinamo
— U.T.A. ; F.C. Argeș — S.C. 
Bacău ; Univ. Craiova — Poli
tehnica Iași : C.S. Tîrgoviște — 
Politehnica Timișoara.

• S-au încheiat întrecerile din 
cadrul grupelor preliminare ale 
campionatului european de bas
chet pentru echipe de junioare, 
competiție care se desfășoară în 
localitatea spaniolă Cuenca. 
Printre echipele calificate în 
turneul final se numără și se
lecționata României.

în ziua a doua a campionatu
lui european de baschet pentru 
juniori, echipa României a în
vins cu scorul de 84—61 (47—38) 
selecționata Poloniei.
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